
Rezultātu tabulas

09/2014

Latvijas iedzīvotāju aptauja par personu ar invaliditāti 

tiesībām

Pielikums Nr.3

www.factum.lv
www.factum.lv

http://www.factum.lv/
http://www.factum.lv/


SATURS REZULTĀTU TABULAS
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1.tabula. Vai Jūs personīgi pazīstat kādu cilvēku ar invaliditāti?

2.1.tabula. Cik lielā mērā cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties sabiedrības dzīvē? Ar psihiskām saslimšanām
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3.4.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? Ar redzes traucējumiem

3.5.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? Ar dzirdes traucējumiem
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4.3.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības? Tiesības iegūt izglītību zīmju valodā
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4.5.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības? Tiesības brīvi paust savu viedokli 

5.1.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos dzīvotu šādi cilvēki? Ar psihiskām saslimšanām
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5.5.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos dzīvotu šādi cilvēki? Ar dzirdes traucējumiem

5.6.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos dzīvotu šādi cilvēki? Ar cita veida ilgstošiem veselības traucējumiem



6.1.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki? Ar psihiskām saslimšanām
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6.5.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki? Ar dzirdes traucējumiem

6.6.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki? Ar cita veida ilgstošiem veselības trauc.
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9.tabula. Kuri no šeit minētajiem iemesliem nosaka to, ka cilvēkiem ar tāda veida invaliditāti nevajadzētu radīt bērnus, pat ja viņi to vēlētos?

10.1.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt vērstos persona ar invaliditāti? Ar psihiskām saslimšanām

10.2.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt vērstos persona ar invaliditāti? Ar intelektuālās attīstības traucējumiem

10.3.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt vērstos persona ar invaliditāti? Ar kustību traucējumiem

10.4.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt vērstos persona ar invaliditāti? Ar redzes traucējumiem

10.5.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt vērstos persona ar invaliditāti? Ar dzirdes traucējumiem
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11.3.tabula. Vai Jūs atbalstāt vai neatbalstāt šādus risinājumus, kas domāti cilvēku ar invaliditāti vajadzībām? Uzbrauktuves ratiņiem pie ieejām ēkās

12.tabula. Kopumā, kā ir mainījusies dzīves kvalitāte personām ar invaliditāti Latvijā, salīdzinot ar situāciju pirms pieciem gadiem (2010.gadā)?

13.tabula. Kā Jūs personīgi būtu gatavi palīdzēt personai ar invaliditāti?

14.tabula. Latvijas sabiedriskajā televīzijā atsevišķiem raidījumiem tiek nodrošināts surdotulkojums zīmju valodā. Vai surdotulkojums traucē vai netraucē pārraižu skatīšanos?

15.tabula. Vai uzskatāt, ka atsevišķos gadījumos pret personām ar invaliditāti ir pieļaujama īpaši labvēlīga attieksme?

16.tabula. Kā Jūs vērtējat diskriminējošu attieksmi pret personām ar invaliditāti?
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2. DAĻA: Rezultātu sadalījums atkarībā no personiskās saskarsmes pieredzes (pazīst/nepazīst cilvēkus ar invaliditāti)

18.tabula. Cik lielā mērā, Jūsuprāt, cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties sabiedrības dzīvē?

19.tabula. Vai, Jūsuprāt, bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes, tai skaitā ar Jūsu bērniem? 

20.tabula. Vai, Jūsuprāt, bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības...?  

21.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos dzīvotu šādi cilvēki...? 

22.tabula. Vai izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki? 

23.tabula. Kuri no šeit uzskaitītajiem iemesliem Jums liktu izjust traucējumu vai diskomfortu, strādājot vai mācoties kopā ar personu ar invaliditāti? 

24.tabula. Vai, Jūsuprāt, cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki to vēlas? 

25.tabula. Kuri no šeit minētajiem iemesliem, Jūsuprāt, nosaka to, ka cilvēkiem ar tāda veida invaliditāti nevajadzētu radīt bērnus, pat ja viņi to vēlētos? 

26.tabula. Jūsuprāt, kā kopumā ir mainījusies dzīves kvalitāte personām ar invalidtāti Latvijā, salīdzinot ar situāciju pirms pieciem gadiem (2010.gadā)? 

27.tabula. Lūdzu, norādiet trīs, Jūsuprāt, svarīgākās jomas, par kurām valsts un pašvaldību iestādēm būtu jārūpējas, domājot par bērniem un pieaugušajiem ar invaliditāti? 

28.tabula. Kā Jūs personīgi būtu gatavi palīdzēt personai ar invaliditāti? 

29.tabula. Latvijas sabiedriskajā televīzijā atsevišķiem raidījumiem tiek nodrošināts surdotulkojums zīmju valodā. Vai surdotulkojums Jums traucē vai netraucē skatīšanos? 

30.tabula. Vai uzskatāt, ka atsevišķos gadījumos pret personām ar invaliditāti ir pieļaujama īpaši labvēlīga attieksme? 

31.tabula. Kā Jūs vērtējat diskriminējošu attieksmi pret personām ar invaliditāti? 

32.tabula. Kā Jūs, visticamāk rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt vērstos persona ar invaliditāti? 

33.tabula. Vai Jūs atbalstāt vai neatbalstāt šādus risinājumus, kas domāti cilvēku ar invaliditāti vajadzībām? 



Ģimenes 

lokā ir 

personas ar 

invaliditāti

Paziņu lokā 

ir personas 

ar invaliditāti

Nepazīst 

nevienu 

personu ar 

invaliditāti

NA, grūti 

pateikt Skaits

Rin % Rin % Rin % Rin % N

Kopā 19,7 48,1 32,7 1,8 1 033

Sieviete 22,8 48,3 30,4 1,0 572

Vīrietis 16,0 47,9 35,4 2,7 461

18-25 gadi 18,5 45,1 36,8 3,6 138

26-35 gadi 20,4 38,5 40,2 2,0 184

36-45 gadi 21,5 44,2 34,3 2,1 197

46-55 gadi 15,7 54,0 30,3 0,7 213

56-65 gadi 22,5 51,9 29,0 1,3 164

66-74 gadi 19,8 58,1 22,6 1,2 137

Latviešu 24,8 46,7 29,5 1,5 671

Krievu vai cita 11,5 50,4 37,9 2,3 362

Pamata izglītība 25,0 49,3 25,3 2,4 91

Vidējā izglītība 20,0 47,8 33,2 1,3 686

Augstākā izglītība 16,6 48,8 33,9 3,0 255

Strādājošie 15,6 48,1 36,0 2,1 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

33,9 36,1 29,2 0,8 72

Pensionāri 28,6 50,4 22,4 1,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

17,9 50,6 35,0 1,4 111

1 persona 20,4 49,9 28,3 2,8 201

2-3 cilvēki 19,4 49,0 32,7 1,1 579

4 vai vairāk 19,0 44,6 37,3 2,1 246

Rīga 11,1 51,7 35,5 3,2 293

Pierīga 23,8 46,8 33,2 0,7 184

Vidzeme 25,7 51,4 22,9  143

Zemgale 30,5 37,2 34,2 0,7 124

Latgale 16,5 51,5 32,4 2,3 156

Kurzeme 24,2 44,7 31,6 1,5 133

Rīga 11,1 51,7 35,5 3,2 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

19,7 38,0 44,1 0,3 242

Citas apdzīvotas vietas 25,8 50,5 25,0 1,5 498

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

DZIMUMS

VECUMS

REĢIONS

DZĪVESVIETA

1.tabula. Vai Jūs personīgi pazīstat kādu cilvēku ar invaliditāti?

 

Vai Jūs personīgi pazīstat kādu cilvēku ar invaliditāti?

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits



Pilnā mērā Ierobežoti

Nav 

jāpiedalās

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 14,7 44,4 31,3 9,6 1 033

Sieviete 16,7 45,5 28,0 9,8 572

Vīrietis 12,5 43,2 35,0 9,3 461

18-25 gadi 14,9 38,3 32,7 14,1 138

26-35 gadi 13,3 50,8 23,6 12,3 184

36-45 gadi 15,5 42,2 36,4 5,9 197

46-55 gadi 13,3 44,7 32,0 10,0 213

56-65 gadi 16,1 45,3 33,8 4,8 164

66-74 gadi 16,3 43,6 28,8 11,3 137

Latviešu 16,3 45,1 29,7 8,9 671

Krievu vai cita 12,3 43,4 33,7 10,7 362

Pamata izglītība 21,7 40,5 28,1 9,7 91

Vidējā izglītība 13,8 44,7 33,1 8,5 686

Augstākā izglītība 15,1 45,1 27,1 12,7 255

Strādājošie 14,1 45,2 31,3 9,4 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

13,4 45,4 33,1 8,0 72

Pensionāri 16,9 43,6 31,4 8,1 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

15,0 41,3 29,6 14,1 111

1 persona 13,6 44,0 32,4 10,0 201

2-3 cilvēki 15,7 45,2 29,7 9,4 579

4 vai vairāk 13,7 43,4 33,4 9,5 246

NA  23,5 59,8 16,7 7

Rīga 10,1 39,7 35,7 14,5 293

Pierīga 20,2 40,4 31,1 8,3 184

Vidzeme 8,5 42,9 42,4 6,2 143

Zemgale 16,9 69,0 12,4 1,7 124

Latgale 17,7 36,1 34,1 12,0 156

Kurzeme 18,4 49,3 26,1 6,2 133

Rīga 10,1 39,7 35,7 14,5 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

18,0 51,4 21,5 9,1 242

Citas apdzīvotas vietas 16,5 44,3 33,0 6,3 498

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

REĢIONS

DZIMUMS

2.1.tabula. Cik lielā mērā cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties 

sabiedrības dzīvē? 

 

Ar psihiskām saslimšanām

Skaits (N)



Pilnā mērā Ierobežoti

Nav 

jāpiedalās

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 19,6 47,2 24,9 8,3 1 033

Sieviete 19,6 49,5 22,0 8,9 572

Vīrietis 19,6 44,6 28,2 7,6 461

18-25 gadi 21,0 45,3 22,9 10,8 138

26-35 gadi 23,7 46,3 19,7 10,3 184

36-45 gadi 23,5 46,7 25,7 4,1 197

46-55 gadi 18,2 45,7 28,7 7,4 213

56-65 gadi 11,9 53,0 27,8 7,4 164

66-74 gadi 17,8 46,8 24,0 11,4 137

Latviešu 20,6 48,1 24,5 6,8 671

Krievu vai cita 17,9 45,8 25,6 10,7 362

Pamata izglītība 25,7 45,5 22,5 6,4 91

Vidējā izglītība 18,2 47,3 27,1 7,4 686

Augstākā izglītība 21,3 47,9 19,5 11,4 255

Strādājošie 19,1 48,0 25,3 7,6 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

16,3 51,4 26,1 6,2 72

Pensionāri 17,8 48,1 24,1 10,1 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

26,4 39,5 23,7 10,4 111

1 persona 17,0 47,3 27,0 8,6 201

2-3 cilvēki 20,9 47,0 23,6 8,5 579

4 vai vairāk 18,9 48,1 25,8 7,2 246

Rīga 13,2 50,2 24,9 11,6 293

Pierīga 24,0 43,4 26,2 6,3 184

Vidzeme 18,6 40,8 37,6 3,1 143

Zemgale 21,6 64,6 10,5 3,3 124

Latgale 24,5 40,5 22,9 12,1 156

Kurzeme 22,6 41,5 29,1 6,9 133

Rīga 13,2 50,2 24,9 11,6 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

19,9 49,2 20,2 10,6 242

Citas apdzīvotas vietas 24,0 44,1 27,2 4,7 498

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

2.2.tabula. Cik lielā mērā cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties 

sabiedrības dzīvē? 

 

Ar intelektuālās attīstības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

REĢIONS



Pilnā mērā Ierobežoti

Nav 

jāpiedalās

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 62,4 28,7 4,6 4,2 1 033

Sieviete 66,1 26,4 4,5 2,9 572

Vīrietis 58,2 31,4 4,7 5,7 461

18-25 gadi 54,8 31,8 5,0 8,4 138

26-35 gadi 68,7 23,7 4,1 3,5 184

36-45 gadi 65,6 26,9 4,5 3,1 197

46-55 gadi 62,0 32,0 4,1 1,9 213

56-65 gadi 58,9 32,7 4,6 3,8 164

66-74 gadi 62,3 25,1 6,0 6,6 137

Latviešu 63,6 27,1 5,3 4,0 671

Krievu vai cita 60,6 31,3 3,5 4,6 362

Pamata izglītība 65,1 25,5 6,1 3,2 91

Vidējā izglītība 59,4 30,8 5,3 4,5 686

Augstākā izglītība 69,9 24,0 2,1 4,0 255

Strādājošie 64,9 28,6 3,2 3,3 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

49,6 39,9 6,9 3,5 72

Pensionāri 62,3 28,0 6,2 3,5 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

56,8 25,1 7,3 10,8 111

1 persona 60,8 30,9 4,9 3,4 201

2-3 cilvēki 63,1 28,0 4,7 4,3 579

4 vai vairāk 63,4 28,2 4,0 4,5 246

Rīga 61,4 27,5 2,9 8,2 293

Pierīga 59,8 26,9 10,9 2,4 184

Vidzeme 61,0 27,4 9,4 2,2 143

Zemgale 69,9 27,8  2,3 124

Latgale 61,8 35,4 1,6 1,1 156

Kurzeme 63,6 28,7 4,1 3,6 133

Rīga 61,4 27,5 2,9 8,2 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

64,3 32,3 1,9 1,5 242

Citas apdzīvotas vietas 62,3 27,9 7,2 2,7 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar kustību traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

2.3.tabula. Cik lielā mērā cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties 

sabiedrības dzīvē? 



Pilnā mērā Ierobežoti

Nav 

jāpiedalās

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 53,3 37,4 4,8 4,5 1 033

Sieviete 54,7 37,8 4,4 3,1 572

Vīrietis 51,8 36,8 5,2 6,1 461

18-25 gadi 45,8 40,8 4,3 9,0 138

26-35 gadi 61,6 30,6 3,6 4,3 184

36-45 gadi 55,8 37,4 3,7 3,1 197

46-55 gadi 51,4 41,1 5,1 2,3 213

56-65 gadi 52,1 38,8 6,0 3,1 164

66-74 gadi 50,6 35,4 6,9 7,1 137

Latviešu 52,7 37,1 5,8 4,4 671

Krievu vai cita 54,4 37,7 3,2 4,7 362

Pamata izglītība 53,3 38,3 6,1 2,2 91

Vidējā izglītība 51,1 38,1 5,7 5,0 686

Augstākā izglītība 59,6 35,0 2,0 3,4 255

Strādājošie 54,7 38,0 3,5 3,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

46,1 44,0 6,3 3,5 72

Pensionāri 51,0 37,0 8,2 3,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

53,3 31,8 5,0 9,9 111

1 persona 48,5 41,8 5,9 3,8 201

2-3 cilvēki 56,5 34,9 4,1 4,5 579

4 vai vairāk 50,4 39,5 5,3 4,8 246

Rīga 49,1 40,5 2,9 7,5 293

Pierīga 60,0 29,1 8,5 2,4 184

Vidzeme 55,9 27,8 14,9 1,4 143

Zemgale 55,2 40,4 2,2 2,3 124

Latgale 53,8 42,5 1,9 1,7 156

Kurzeme 50,8 39,4 2,3 7,6 133

Rīga 49,1 40,5 2,9 7,5 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

60,2 36,1 1,8 1,9 242

Citas apdzīvotas vietas 53,0 35,7 7,7 3,7 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

 Ar redzes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

2.4.tabula. Cik lielā mērā cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties 

sabiedrības dzīvē? 



Pilnā mērā Ierobežoti

Nav 

jāpiedalās

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 56,6 34,9 4,1 4,4 1 033

Sieviete 57,3 35,6 4,0 3,2 572

Vīrietis 55,9 34,0 4,2 5,9 461

18-25 gadi 48,1 38,8 3,8 9,2 138

26-35 gadi 63,7 29,0 3,0 4,3 184

36-45 gadi 58,5 35,1 2,8 3,6 197

46-55 gadi 54,9 37,3 4,5 3,3 213

56-65 gadi 57,0 34,8 6,0 2,2 164

66-74 gadi 55,2 34,9 4,8 5,1 137

Latviešu 56,7 34,4 4,6 4,3 671

Krievu vai cita 56,6 35,6 3,2 4,6 362

Pamata izglītība 55,4 33,8 7,3 3,5 91

Vidējā izglītība 55,4 35,1 4,7 4,7 686

Augstākā izglītība 60,5 34,6 1,3 3,7 255

Strādājošie 57,6 35,6 2,9 3,9 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

53,6 38,0 4,9 3,5 72

Pensionāri 57,3 33,1 6,5 3,1 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

51,1 33,3 5,5 10,1 111

1 persona 51,6 38,9 4,9 4,6 201

2-3 cilvēki 59,3 32,8 3,4 4,5 579

4 vai vairāk 55,2 36,2 4,8 3,9 246

Rīga 51,7 37,4 2,9 8,0 293

Pierīga 62,4 29,2 6,6 1,7 184

Vidzeme 59,8 23,9 14,9 1,4 143

Zemgale 64,9 33,3 0,3 1,5 124

Latgale 54,7 41,8 1,8 1,7 156

Kurzeme 52,8 38,4 1,2 7,6 133

Rīga 51,7 37,4 2,9 8,0 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

62,4 34,5 1,1 1,9 242

Citas apdzīvotas vietas 57,3 33,2 6,4 3,2 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

 Ar dzirdes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

2.5.tabula. Cik lielā mērā cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties 

sabiedrības dzīvē? 



Pilnā mērā Ierobežoti

Nav 

jāpiedalās

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 55,5 29,7 5,5 9,4 1 033

Sieviete 56,8 29,9 5,5 7,8 572

Vīrietis 53,9 29,5 5,4 11,1 461

18-25 gadi 53,6 29,9 9,0 7,5 138

26-35 gadi 58,7 26,3 4,6 10,5 184

36-45 gadi 55,7 30,1 4,7 9,6 197

46-55 gadi 56,2 31,2 4,1 8,6 213

56-65 gadi 56,6 30,5 6,3 6,6 164

66-74 gadi 49,7 30,7 5,1 14,5 137

Latviešu 57,7 27,9 5,4 9,0 671

Krievu vai cita 51,9 32,6 5,6 10,0 362

Pamata izglītība 61,4 26,3 6,8 5,4 91

Vidējā izglītība 54,0 29,8 6,2 10,0 686

Augstākā izglītība 57,7 30,8 2,6 8,8 255

Strādājošie 57,4 29,4 4,5 8,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

50,3 32,6 7,1 10,0 72

Pensionāri 53,1 30,1 7,3 9,5 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

52,8 29,3 5,8 12,2 111

1 persona 53,7 32,0 6,6 7,7 201

2-3 cilvēki 58,0 27,7 4,8 9,5 579

4 vai vairāk 51,3 32,6 6,3 9,8 246

Rīga 52,4 27,8 5,7 14,0 293

Pierīga 64,1 23,3 6,9 5,6 184

Vidzeme 49,7 28,0 12,7 9,7 143

Zemgale 56,8 34,1 2,4 6,7 124

Latgale 49,5 40,6 3,4 6,4 156

Kurzeme 61,2 28,1 2,5 8,3 133

Rīga 52,4 27,8 5,7 14,0 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

48,7 39,8 5,0 6,5 242

Citas apdzīvotas vietas 61,0 26,1 5,5 7,4 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar cita veida ilgstošiem veselības 

traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

2.6.tabula. Cik lielā mērā cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties 

sabiedrības dzīvē? 



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 8,8 16,7 38,7 25,1 10,7 1 033

Sieviete 9,0 17,8 38,7 24,8 9,7 572

Vīrietis 8,5 15,4 38,7 25,6 11,9 461

18-25 gadi 5,3 16,4 40,9 29,0 8,3 138

26-35 gadi 9,4 22,2 36,7 20,8 10,9 184

36-45 gadi 8,4 16,1 37,7 27,1 10,7 197

46-55 gadi 11,4 13,4 37,5 26,4 11,4 213

56-65 gadi 6,5 18,1 37,2 26,6 11,5 164

66-74 gadi 11,1 12,7 44,7 20,0 11,5 137

Latviešu 9,8 17,7 40,4 22,2 10,0 671

Krievu vai cita 7,1 15,1 36,0 29,9 12,0 362

Pamata izglītība 9,1 14,6 38,7 29,5 8,1 91

Vidējā izglītība 8,7 16,7 37,1 26,2 11,3 686

Augstākā izglītība 8,9 17,3 42,8 20,8 10,2 255

Strādājošie 7,9 17,2 39,5 25,2 10,2 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

6,1 15,4 45,8 27,2 5,4 72

Pensionāri 10,2 15,8 38,7 21,5 13,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

12,7 16,3 29,7 29,4 11,8 111

1 persona 9,4 11,2 42,2 26,0 11,1 201

2-3 cilvēki 8,9 19,1 37,9 23,8 10,3 579

4 vai vairāk 8,0 15,4 38,3 26,8 11,4 246

Rīga 6,1 15,8 41,8 20,9 15,3 293

Pierīga 13,4 19,4 38,2 24,9 4,1 184

Vidzeme 8,3 20,2 22,5 42,9 6,2 143

Zemgale 6,4 19,9 49,7 19,0 5,1 124

Latgale 9,1 11,4 40,4 27,7 11,3 156

Kurzeme 11,4 15,2 31,7 25,1 16,6 133

Rīga 6,1 15,8 41,8 20,9 15,3 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

8,5 18,6 36,7 27,7 8,5 242

Citas apdzīvotas vietas 10,8 16,3 37,4 26,9 8,6 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar uzmanības deficīta un uzvedības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

3.1.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? 



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 8,5 14,9 40,9 24,1 11,6 1 033

Sieviete 8,3 16,6 39,5 24,9 10,7 572

Vīrietis 8,8 13,0 42,6 23,1 12,5 461

18-25 gadi 6,4 17,8 43,4 25,2 7,1 138

26-35 gadi 9,9 15,0 37,7 23,2 14,2 184

36-45 gadi 9,4 11,4 42,1 25,3 11,8 197

46-55 gadi 10,0 11,3 42,7 24,0 12,0 213

56-65 gadi 7,1 19,9 35,5 25,2 12,3 164

66-74 gadi 7,1 16,2 45,4 20,7 10,6 137

Latviešu 8,7 15,9 43,4 21,9 10,1 671

Krievu vai cita 8,2 13,3 37,0 27,6 13,9 362

Pamata izglītība 9,9 13,4 42,3 22,3 12,0 91

Vidējā izglītība 9,0 13,9 40,7 24,7 11,7 686

Augstākā izglītība 6,8 18,2 41,0 23,0 11,0 255

Strādājošie 7,6 14,9 41,5 24,6 11,3 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

8,1 9,7 51,7 25,1 5,4 72

Pensionāri 9,3 15,6 40,3 20,0 14,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

11,8 16,7 32,3 28,1 11,1 111

1 persona 7,9 14,7 42,6 23,8 11,1 201

2-3 cilvēki 9,4 16,5 40,6 22,6 10,9 579

4 vai vairāk 7,1 11,4 40,6 27,5 13,4 246

Rīga 5,8 16,9 38,3 21,4 17,7 293

Pierīga 10,9 13,9 48,1 23,3 3,8 184

Vidzeme 9,5 16,9 24,5 41,5 7,7 143

Zemgale 5,6 14,5 57,6 17,9 4,4 124

Latgale 10,0 12,7 44,9 20,1 12,3 156

Kurzeme 12,6 12,3 30,3 28,9 15,9 133

Rīga 5,8 16,9 38,3 21,4 17,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

9,2 14,1 38,6 29,4 8,7 242

Citas apdzīvotas vietas 10,2 13,8 44,0 23,4 8,6 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar intelektuālās attīstības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

3.2.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? 



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 32,3 34,8 19,0 6,4 7,6 1 033

Sieviete 34,2 35,6 17,1 6,6 6,5 572

Vīrietis 30,0 33,9 21,1 6,1 8,8 461

18-25 gadi 25,3 37,4 21,0 8,7 7,6 138

26-35 gadi 40,6 37,4 11,8 4,1 6,1 184

36-45 gadi 35,1 36,8 15,6 7,3 5,3 197

46-55 gadi 34,0 34,8 20,8 5,3 5,2 213

56-65 gadi 28,7 30,9 20,9 6,7 12,8 164

66-74 gadi 25,1 30,0 27,3 7,2 10,5 137

Latviešu 33,6 34,5 19,1 6,5 6,4 671

Krievu vai cita 30,2 35,4 18,8 6,2 9,4 362

Pamata izglītība 30,1 26,8 30,3 9,9 3,0 91

Vidējā izglītība 30,5 34,5 19,5 6,9 8,7 686

Augstākā izglītība 38,0 38,7 13,8 3,9 5,6 255

Strādājošie 33,9 37,5 17,1 5,3 6,2 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

26,0 33,1 29,1 10,1 1,7 72

Pensionāri 29,8 30,1 22,1 7,1 10,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

31,4 30,2 17,3 8,8 12,4 111

1 persona 28,7 36,9 20,4 6,1 8,0 201

2-3 cilvēki 33,9 34,0 18,8 6,5 6,9 579

4 vai vairāk 31,7 36,3 17,4 6,2 8,4 246

Rīga 28,4 41,9 14,6 1,6 13,6 293

Pierīga 39,5 23,2 17,5 17,3 2,6 184

Vidzeme 31,4 24,6 29,8 9,5 4,8 143

Zemgale 32,8 33,9 23,6 5,6 4,1 124

Latgale 33,8 35,7 24,7 2,2 3,6 156

Kurzeme 30,6 41,1 12,7 6,6 9,1 133

Rīga 28,4 41,9 14,6 1,6 13,6 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

28,5 35,4 24,7 8,4 2,9 242

Citas apdzīvotas vietas 36,9 29,5 19,3 8,8 5,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar kustību traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

3.3.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? 



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 20,0 28,8 33,7 8,8 8,7 1 033

Sieviete 21,2 28,3 34,3 8,7 7,4 572

Vīrietis 18,6 29,4 32,9 8,9 10,2 461

18-25 gadi 15,4 30,9 35,9 10,2 7,6 138

26-35 gadi 25,8 28,9 32,0 6,2 7,0 184

36-45 gadi 21,6 29,2 30,0 11,0 8,2 197

46-55 gadi 19,7 27,6 38,8 6,1 7,7 213

56-65 gadi 17,7 32,3 27,6 10,6 11,7 164

66-74 gadi 17,5 23,1 38,8 9,8 10,8 137

Latviešu 20,3 27,6 34,6 8,9 8,5 671

Krievu vai cita 19,5 30,8 32,2 8,6 9,0 362

Pamata izglītība 14,5 26,3 41,4 11,5 6,3 91

Vidējā izglītība 20,5 27,1 33,8 8,5 10,2 686

Augstākā izglītība 20,6 34,6 31,0 8,8 5,0 255

Strādājošie 19,7 30,0 34,3 7,8 8,1 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

19,8 29,3 39,2 10,1 1,7 72

Pensionāri 21,7 25,2 30,6 10,6 11,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

18,4 28,4 32,6 10,1 10,4 111

1 persona 19,6 28,0 33,3 9,7 9,4 201

2-3 cilvēki 21,2 29,6 33,1 8,1 8,0 579

4 vai vairāk 17,5 28,6 34,8 9,8 9,3 246

Rīga 17,5 34,7 29,7 4,0 14,2 293

Pierīga 25,7 18,4 35,6 16,8 3,4 184

Vidzeme 24,8 21,5 39,1 9,5 5,1 143

Zemgale 24,3 34,0 31,5 7,0 3,2 124

Latgale 19,2 27,3 44,2 6,4 2,9 156

Kurzeme 11,4 31,0 27,0 13,9 16,7 133

Rīga 17,5 34,7 29,7 4,0 14,2 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

19,1 29,3 34,8 13,4 3,4 242

Citas apdzīvotas vietas 22,2 24,4 36,0 10,0 7,4 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar redzes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

3.4.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? 



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 20,9 30,7 30,7 9,3 8,4 1 033

Sieviete 21,6 29,8 32,2 9,2 7,3 572

Vīrietis 20,0 31,9 29,0 9,4 9,6 461

18-25 gadi 14,7 31,8 34,3 11,5 7,6 138

26-35 gadi 26,5 30,3 30,0 6,1 7,0 184

36-45 gadi 23,7 31,9 27,1 10,8 6,6 197

46-55 gadi 20,3 30,2 33,3 8,5 7,6 213

56-65 gadi 19,7 32,6 25,8 10,6 11,3 164

66-74 gadi 17,7 26,8 35,3 8,6 11,7 137

Latviešu 21,0 30,5 30,6 9,6 8,2 671

Krievu vai cita 20,6 31,2 30,8 8,7 8,6 362

Pamata izglītība 15,2 26,2 41,8 10,6 6,3 91

Vidējā izglītība 21,3 29,5 30,6 8,9 9,8 686

Augstākā izglītība 21,7 35,8 27,5 10,0 5,0 255

Strādājošie 20,8 31,6 31,4 8,6 7,7 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

21,5 34,7 29,8 12,3 1,7 72

Pensionāri 21,9 27,8 29,3 9,1 11,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

19,2 29,1 29,7 11,5 10,4 111

1 persona 19,7 29,9 31,1 10,5 8,7 201

2-3 cilvēki 21,9 31,2 30,4 8,4 8,1 579

4 vai vairāk 19,4 31,0 30,7 10,4 8,5 246

Rīga 19,6 35,5 26,5 4,9 13,4 293

Pierīga 24,5 21,5 34,0 16,7 3,4 184

Vidzeme 24,5 23,6 37,4 9,5 5,1 143

Zemgale 26,1 34,0 30,5 6,7 2,8 124

Latgale 20,2 30,2 41,1 5,6 2,9 156

Kurzeme 12,2 34,5 19,9 16,7 16,7 133

Rīga 19,6 35,5 26,5 4,9 13,4 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

18,9 32,5 30,2 15,0 3,4 242

Citas apdzīvotas vietas 22,8 26,4 34,0 9,6 7,2 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar dzirdes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

3.5.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? 



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 25,8 28,7 22,4 8,9 14,1 1 033

Sieviete 26,5 29,1 21,3 9,8 13,3 572

Vīrietis 25,0 28,3 23,8 7,9 15,1 461

18-25 gadi 21,7 28,9 21,2 14,0 14,1 138

26-35 gadi 31,7 28,5 19,3 6,0 14,4 184

36-45 gadi 29,3 28,0 21,8 9,6 11,2 197

46-55 gadi 25,9 27,5 28,1 8,4 10,1 213

56-65 gadi 23,5 32,0 18,8 9,1 16,6 164

66-74 gadi 18,9 27,7 25,1 6,8 21,5 137

Latviešu 28,6 29,0 21,8 7,9 12,8 671

Krievu vai cita 21,4 28,3 23,5 10,6 16,2 362

Pamata izglītība 27,4 27,1 19,2 10,4 15,9 91

Vidējā izglītība 24,4 28,7 23,3 9,5 14,2 686

Augstākā izglītība 29,1 29,6 21,0 7,0 13,4 255

Strādājošie 26,4 30,1 21,8 8,8 12,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

18,6 24,0 34,8 11,8 10,8 72

Pensionāri 24,0 28,2 22,4 7,3 18,0 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

30,5 25,5 17,5 9,7 16,8 111

1 persona 22,7 31,0 25,8 6,7 13,7 201

2-3 cilvēki 28,6 27,6 21,7 8,6 13,5 579

4 vai vairāk 21,8 30,1 21,2 11,5 15,4 246

Rīga 16,5 37,4 17,3 5,7 23,0 293

Pierīga 42,1 22,0 15,5 13,7 6,6 184

Vidzeme 25,2 20,9 27,6 17,4 8,9 143

Zemgale 24,4 26,6 30,0 5,6 13,4 124

Latgale 25,1 23,8 36,4 9,7 5,0 156

Kurzeme 29,3 29,6 17,8 6,1 17,1 133

Rīga 16,5 37,4 17,3 5,7 23,0 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

20,9 22,2 33,4 16,5 7,1 242

Citas apdzīvotas vietas 35,0 25,7 20,7 7,5 11,2 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Ar cita veida ilgstošiem veselības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

3.6.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes? 



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 77,8 16,7 1,1 1,3 3,2 1 033

Sieviete 78,4 16,7 0,9 0,9 3,1 572

Vīrietis 77,0 16,7 1,3 1,9 3,2 461

18-25 gadi 82,1 12,9 0,9 1,4 2,7 138

26-35 gadi 80,3 16,0 0,7  3,1 184

36-45 gadi 77,1 19,7 1,4 0,7 1,0 197

46-55 gadi 78,3 15,9 1,2 2,5 2,1 213

56-65 gadi 72,3 19,7 0,6 2,3 5,1 164

66-74 gadi 75,8 14,8 1,8 1,3 6,3 137

Latviešu 80,0 14,2 1,3 1,0 3,5 671

Krievu vai cita 74,2 20,5 0,7 2,0 2,6 362

Pamata izglītība 89,6 6,3   4,1 91

Vidējā izglītība 76,4 17,9 1,1 1,7 2,9 686

Augstākā izglītība 77,7 16,8 1,4 0,5 3,6 255

Strādājošie 79,5 16,5 0,8 1,6 1,6 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

79,3 18,3   2,4 72

Pensionāri 76,0 15,1 2,2 1,7 5,0 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

70,8 19,2 1,4  8,6 111

1 persona 80,0 14,5  2,4 3,1 201

2-3 cilvēki 78,6 15,5 1,7 1,2 3,1 579

4 vai vairāk 74,8 20,8 0,5 0,9 3,0 246

Rīga 74,8 19,1 0,9  5,2 293

Pierīga 81,1 11,7  4,8 2,4 184

Vidzeme 74,6 20,4 0,5  4,4 143

Zemgale 93,0 7,0    124

Latgale 74,6 19,9 1,9 2,3 1,2 156

Kurzeme 72,1 19,9 3,6 1,2 3,1 133

Rīga 74,8 19,1 0,9  5,2 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

74,2 20,4 2,5 1,6 1,2 242

Citas apdzīvotas vietas 81,7 13,1 0,5 2,2 2,6 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Tiesības dzīvot ģimenē

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

4.1.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības?



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 53,7 28,7 6,6 1,5 9,5 1 033

Sieviete 52,3 31,0 6,8 1,3 8,6 572

Vīrietis 55,3 26,1 6,5 1,7 10,5 461

18-25 gadi 56,6 25,6 6,9 0,8 10,2 138

26-35 gadi 61,4 21,7 7,7  9,2 184

36-45 gadi 48,4 36,2 5,3 2,1 8,0 197

46-55 gadi 50,9 29,4 8,8 2,0 8,9 213

56-65 gadi 54,8 25,6 6,3 2,7 10,5 164

66-74 gadi 49,8 34,4 3,6 1,3 10,9 137

Latviešu 54,8 28,5 6,4 1,4 8,9 671

Krievu vai cita 52,0 28,9 7,0 1,7 10,4 362

Pamata izglītība 62,1 26,6 5,4  5,9 91

Vidējā izglītība 51,9 29,8 6,9 1,8 9,6 686

Augstākā izglītība 56,0 26,5 6,2 1,3 9,9 255

Strādājošie 52,4 29,3 7,4 2,0 9,0 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

53,4 39,6 1,8  5,2 72

Pensionāri 56,0 26,5 6,6 1,2 9,6 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

57,6 22,4 5,7  14,4 111

1 persona 54,5 32,3 4,0 1,6 7,5 201

2-3 cilvēki 54,6 25,7 8,1 1,7 9,9 579

4 vai vairāk 51,4 32,5 5,3 0,9 9,9 246

Rīga 51,5 34,6 6,8 0,3 6,8 293

Pierīga 50,8 20,6 14,7 6,1 7,8 184

Vidzeme 51,1 41,9 1,3  5,6 143

Zemgale 69,6 24,9 1,1  4,4 124

Latgale 45,1 27,3 8,5 1,1 18,0 156

Kurzeme 60,0 19,7 2,2 1,2 16,8 133

Rīga 51,5 34,6 6,8 0,3 6,8 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

63,2 25,5 1,7 1,6 7,9 242

Citas apdzīvotas vietas 50,6 26,0 8,9 2,3 12,2 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Tiesības mācīties dzīvesvietai tuvākajā skolā

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

4.2.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības?



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 71,1 23,2 1,0 1,2 3,4 1 033

Sieviete 71,4 23,2 0,6 0,9 3,8 572

Vīrietis 70,8 23,2 1,5 1,5 3,0 461

18-25 gadi 69,4 25,8 0,5 0,8 3,4 138

26-35 gadi 77,5 17,4 0,3  4,7 184

36-45 gadi 70,3 25,2 1,6 1,3 1,7 197

46-55 gadi 69,8 26,5  1,6 2,2 213

56-65 gadi 68,9 22,0 2,8 2,2 4,1 164

66-74 gadi 69,7 22,1 1,3 1,3 5,6 137

Latviešu 72,6 21,7 1,1 1,1 3,6 671

Krievu vai cita 68,7 25,7 1,0 1,4 3,2 362

Pamata izglītība 72,8 20,1 0,4  6,7 91

Vidējā izglītība 71,8 22,4 1,0 1,5 3,3 686

Augstākā izglītība 69,0 26,1 1,4 0,8 2,6 255

Strādājošie 71,6 23,7 0,5 1,5 2,7 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

70,4 28,4   1,2 72

Pensionāri 71,1 20,9 2,9 1,2 3,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

69,3 21,6 1,4  7,7 111

1 persona 72,0 23,9  1,0 3,0 201

2-3 cilvēki 70,9 22,6 1,4 1,4 3,8 579

4 vai vairāk 71,7 23,8 1,0 0,9 2,6 246

Rīga 60,5 32,5 0,2  6,8 293

Pierīga 75,1 15,5 1,4 5,8 2,2 184

Vidzeme 58,7 38,5   2,8 143

Zemgale 95,3 4,7    124

Latgale 72,2 25,2 1,3  1,2 156

Kurzeme 78,0 13,5 4,2 1,2 3,1 133

Rīga 60,5 32,5 0,2  6,8 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

75,4 19,5 2,6 1,2 1,2 242

Citas apdzīvotas vietas 76,7 18,3 0,9 2,0 2,1 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Tiesības iegūt izglītību zīmju valodā

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

4.3.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības?



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 73,5 20,3 1,2 1,5 3,5 1 033

Sieviete 74,3 20,9 0,6 0,9 3,3 572

Vīrietis 72,7 19,7 1,8 2,1 3,8 461

18-25 gadi 76,2 16,7 2,5 0,8 3,9 138

26-35 gadi 79,5 14,9 0,3  5,2 184

36-45 gadi 70,7 25,2 0,9 2,1 1,1 197

46-55 gadi 70,5 24,0  1,6 3,9 213

56-65 gadi 69,3 21,6 3,3 2,9 3,0 164

66-74 gadi 76,0 17,8 0,4 1,3 4,6 137

Latviešu 75,7 17,9 1,5 1,1 3,9 671

Krievu vai cita 70,1 24,2 0,5 2,1 3,1 362

Pamata izglītība 76,5 14,0 2,2  7,3 91

Vidējā izglītība 73,1 21,0 1,0 1,9 3,1 686

Augstākā izglītība 74,0 20,6 1,3 0,8 3,2 255

Strādājošie 73,7 21,6 0,8 1,5 2,4 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

63,0 29,0 2,9  5,0 72

Pensionāri 76,3 15,2 2,4 1,8 4,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

73,9 17,2  1,4 7,5 111

1 persona 77,4 18,3 1,6 1,0 1,7 201

2-3 cilvēki 73,3 20,6 0,9 1,9 3,4 579

4 vai vairāk 71,7 20,9 1,4 0,9 5,2 246

Rīga 68,7 26,6 0,2  4,6 293

Pierīga 74,9 9,1 3,3 6,4 6,4 184

Vidzeme 68,2 29,0   2,8 143

Zemgale 90,8 9,2    124

Latgale 71,0 25,6 1,7  1,8 156

Kurzeme 74,4 17,9 2,1 2,5 3,1 133

Rīga 68,7 26,6 0,2  4,6 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

72,7 21,5 2,2 1,9 1,6 242

Citas apdzīvotas vietas 77,4 15,2 1,4 2,3 3,8 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Tiesības uz aktīvu dzīvesveidu

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

4.4.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības?



Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 67,9 24,9 2,4 1,4 3,4 1 033

Sieviete 67,8 27,0 1,2 0,9 3,1 572

Vīrietis 68,0 22,6 3,8 2,0 3,6 461

18-25 gadi 67,6 26,9 1,3 1,4 2,8 138

26-35 gadi 74,8 17,3 1,9  6,0 184

36-45 gadi 69,9 23,4 3,7 1,3 1,7 197

46-55 gadi 66,5 27,4 1,4 2,4 2,3 213

56-65 gadi 59,2 30,3 3,9 2,2 4,3 164

66-74 gadi 68,0 25,5 2,5 1,0 3,1 137

Latviešu 69,9 23,4 1,5 1,5 3,8 671

Krievu vai cita 64,7 27,3 4,0 1,3 2,7 362

Pamata izglītība 73,5 16,7 1,8  8,0 91

Vidējā izglītība 66,4 26,3 2,6 1,7 3,0 686

Augstākā izglītība 70,4 23,9 2,2 0,8 2,7 255

Strādājošie 68,9 25,2 1,6 1,9 2,4 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

63,5 23,8 8,5  4,2 72

Pensionāri 67,6 24,6 3,3 1,1 3,4 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

66,5 23,8 1,9  7,8 111

1 persona 66,9 28,3 2,2 1,0 1,6 201

2-3 cilvēki 68,3 23,5 2,8 1,6 3,8 579

4 vai vairāk 68,7 24,9 1,8 1,2 3,4 246

Rīga 58,6 34,0 1,6  5,8 293

Pierīga 71,8 18,0 2,8 5,6 1,8 184

Vidzeme 57,0 39,3 0,9  2,8 143

Zemgale 87,5 8,7 2,2  1,7 124

Latgale 66,9 24,5 5,0 1,7 1,9 156

Kurzeme 77,0 16,1 2,5 1,2 3,1 133

Rīga 58,6 34,0 1,6  5,8 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

71,2 19,4 5,4 2,4 1,6 242

Citas apdzīvotas vietas 72,9 21,1 1,5 1,9 2,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Tiesības brīvi paust savu viedokli par visiem ar viņiem 

saistītajiem jautājumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

4.5.tabula. Vai bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 21,7 23,2 28,7 16,7 9,8 1 033

Sieviete 20,8 23,2 28,5 16,8 10,7 572

Vīrietis 22,7 23,2 28,9 16,5 8,8 461

18-25 gadi 17,9 22,9 34,0 18,9 6,4 138

26-35 gadi 26,5 21,0 28,6 12,5 11,5 184

36-45 gadi 21,2 23,6 31,4 15,7 8,0 197

46-55 gadi 23,6 26,1 25,0 15,5 9,8 213

56-65 gadi 21,1 17,8 28,3 22,7 10,1 164

66-74 gadi 17,1 28,5 24,6 16,1 13,7 137

Latviešu 23,7 22,6 27,5 16,1 10,2 671

Krievu vai cita 18,5 24,2 30,5 17,6 9,2 362

Pamata izglītība 34,3 20,8 27,9 13,9 3,2 91

Vidējā izglītība 19,1 24,9 27,9 18,3 9,8 686

Augstākā izglītība 24,5 19,4 30,7 13,3 12,0 255

Strādājošie 21,0 23,3 29,5 16,6 9,6 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

16,2 33,7 35,0 10,7 4,5 72

Pensionāri 24,2 21,9 24,8 17,8 11,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

24,5 17,9 27,5 18,6 11,6 111

1 persona 21,7 23,3 24,1 21,4 9,4 201

2-3 cilvēki 20,5 23,4 29,1 16,7 10,4 579

4 vai vairāk 24,3 22,6 31,6 12,8 8,6 246

Rīga 14,0 23,5 32,6 15,4 14,5 293

Pierīga 29,2 19,6 23,4 20,3 7,4 184

Vidzeme 13,1 35,5 29,8 10,0 11,6 143

Zemgale 26,1 21,6 30,9 17,9 3,5 124

Latgale 24,1 20,9 23,4 21,5 10,1 156

Kurzeme 30,4 21,9 29,0 13,3 5,4 133

Rīga 14,0 23,5 32,6 15,4 14,5 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

14,0 25,4 34,8 17,2 8,6 242

Citas apdzīvotas vietas 31,0 21,9 22,8 17,3 7,0 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar psihiskām saslimšanām

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

5.1.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos 

dzīvotu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 25,7 31,5 24,2 9,9 8,7 1 033

Sieviete 26,4 28,9 25,6 9,9 9,2 572

Vīrietis 24,8 34,5 22,6 9,8 8,3 461

18-25 gadi 26,1 33,0 24,7 11,6 4,5 138

26-35 gadi 31,2 31,3 19,4 8,4 9,8 184

36-45 gadi 27,0 31,3 23,9 10,6 7,1 197

46-55 gadi 26,8 30,4 26,6 7,6 8,6 213

56-65 gadi 20,8 26,9 29,8 13,3 9,3 164

66-74 gadi 18,9 38,4 20,1 8,3 14,3 137

Latviešu 28,2 32,0 23,7 7,5 8,7 671

Krievu vai cita 21,6 30,8 25,0 13,7 8,8 362

Pamata izglītība 34,3 32,8 21,4 8,3 3,2 91

Vidējā izglītība 22,4 32,5 24,7 11,1 9,3 686

Augstākā izglītība 31,7 28,6 23,5 7,2 9,1 255

Strādājošie 25,8 30,1 26,5 8,9 8,7 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

23,1 40,5 21,2 10,7 4,5 72

Pensionāri 24,2 32,4 20,8 10,9 11,7 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

29,7 30,7 20,0 12,8 6,8 111

1 persona 23,1 33,9 23,7 12,8 6,5 201

2-3 cilvēki 25,3 30,7 24,0 10,5 9,5 579

4 vai vairāk 28,7 31,3 25,4 6,2 8,4 246

Rīga 15,8 34,1 27,1 9,7 13,4 293

Pierīga 35,6 29,8 16,6 11,8 6,2 184

Vidzeme 18,6 42,6 25,4 4,1 9,2 143

Zemgale 27,7 22,5 33,8 11,9 4,0 124

Latgale 29,2 31,9 19,3 10,0 9,5 156

Kurzeme 36,4 26,9 22,9 10,0 3,8 133

Rīga 15,8 34,1 27,1 9,7 13,4 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

20,4 31,7 30,1 11,3 6,5 242

Citas apdzīvotas vietas 35,4 29,6 19,2 9,3 6,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar intelektuālās attīstības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

5.2.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos 

dzīvotu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 54,1 33,1 6,6 1,9 4,2 1 033

Sieviete 55,9 31,3 6,9 1,6 4,3 572

Vīrietis 52,0 35,1 6,4 2,3 4,2 461

18-25 gadi 53,8 31,1 9,6 1,3 4,2 138

26-35 gadi 60,2 30,4 5,1 0,1 4,2 184

36-45 gadi 50,8 36,5 7,0 2,1 3,6 197

46-55 gadi 58,7 29,7 6,0 2,0 3,6 213

56-65 gadi 48,3 36,2 7,1 3,8 4,7 164

66-74 gadi 50,1 35,9 5,4 2,5 6,0 137

Latviešu 57,2 32,5 5,1 1,7 3,5 671

Krievu vai cita 49,2 34,0 9,1 2,3 5,4 362

Pamata izglītība 72,0 16,6 8,2 1,8 1,4 91

Vidējā izglītība 50,2 35,2 7,0 2,5 5,2 686

Augstākā izglītība 59,0 32,7 5,1 0,4 2,7 255

Strādājošie 54,2 35,3 5,4 1,5 3,7 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

54,1 34,5 5,1 1,8 4,5 72

Pensionāri 54,3 29,8 7,9 3,1 4,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

53,3 26,4 12,3 1,8 6,2 111

1 persona 51,2 34,6 9,0 2,5 2,7 201

2-3 cilvēki 53,3 33,0 7,5 2,3 3,9 579

4 vai vairāk 58,6 32,1 2,8 0,5 5,9 246

Rīga 40,2 44,9 6,4 0,8 7,7 293

Pierīga 57,4 24,5 8,7 5,7 3,7 184

Vidzeme 59,2 30,1 4,5 1,2 5,0 143

Zemgale 68,2 23,8 6,2 0,3 1,5 124

Latgale 63,4 29,0 6,9  0,8 156

Kurzeme 56,7 31,1 6,3 3,8 2,1 133

Rīga 40,2 44,9 6,4 0,8 7,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

57,3 31,6 8,5 1,9 0,8 242

Citas apdzīvotas vietas 62,5 25,4 5,9 2,8 3,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar kustību traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

5.3.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos 

dzīvotu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 52,1 33,7 7,5 2,0 4,7 1 033

Sieviete 53,3 32,4 7,7 1,7 4,9 572

Vīrietis 50,7 35,3 7,1 2,4 4,5 461

18-25 gadi 53,0 28,9 12,7 1,3 4,2 138

26-35 gadi 56,4 31,0 5,8 0,5 6,4 184

36-45 gadi 49,6 40,3 4,7 2,3 3,1 197

46-55 gadi 55,9 30,2 7,8 2,0 4,1 213

56-65 gadi 47,2 36,5 7,7 3,7 4,9 164

66-74 gadi 48,7 35,8 7,0 2,5 6,0 137

Latviešu 55,3 32,4 6,5 1,9 3,8 671

Krievu vai cita 47,0 35,8 8,9 2,2 6,1 362

Pamata izglītība 65,3 19,2 9,6 2,5 3,5 91

Vidējā izglītība 49,4 35,4 7,4 2,3 5,5 686

Augstākā izglītība 55,4 33,7 6,8 1,1 3,0 255

Strādājošie 51,9 35,7 6,9 1,8 3,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

53,7 33,6 5,6 2,6 4,5 72

Pensionāri 51,3 31,5 7,6 3,0 6,7 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

53,8 27,5 11,7 0,8 6,2 111

1 persona 50,5 35,3 8,2 2,8 3,3 201

2-3 cilvēki 51,7 33,3 8,8 2,1 4,1 579

4 vai vairāk 54,6 33,5 3,9 1,2 6,9 246

Rīga 37,8 45,2 8,2 0,8 8,1 293

Pierīga 58,3 23,7 8,5 5,9 3,7 184

Vidzeme 59,0 29,3 4,5 1,2 6,0 143

Zemgale 59,7 26,0 11,0 0,3 3,1 124

Latgale 61,4 29,9 7,6  1,1 156

Kurzeme 56,7 33,9 3,1 4,2 2,1 133

Rīga 37,8 45,2 8,2 0,8 8,1 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

55,1 34,8 6,8 2,6 0,8 242

Citas apdzīvotas vietas 61,0 25,0 7,3 2,6 4,2 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar redzes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

5.4.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos 

dzīvotu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 53,3 33,9 7,0 1,7 4,1 1 033

Sieviete 55,0 32,3 7,2 1,3 4,1 572

Vīrietis 51,4 35,7 6,8 2,1 4,0 461

18-25 gadi 54,1 29,3 10,6 1,8 4,2 138

26-35 gadi 58,6 32,0 4,9 0,1 4,3 184

36-45 gadi 51,1 39,0 5,0 1,8 3,1 197

46-55 gadi 56,0 30,7 7,6 1,7 4,0 213

56-65 gadi 48,1 37,5 7,9 3,1 3,4 164

66-74 gadi 50,1 35,0 7,2 1,7 6,0 137

Latviešu 56,5 32,5 5,9 1,4 3,7 671

Krievu vai cita 48,2 36,1 8,8 2,2 4,7 362

Pamata izglītība 66,3 20,3 9,6 2,5 1,4 91

Vidējā izglītība 50,6 36,1 6,4 2,1 4,8 686

Augstākā izglītība 56,2 32,6 8,0 0,1 3,0 255

Strādājošie 53,7 35,8 5,6 1,6 3,2 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

53,7 36,2 3,0 2,6 4,5 72

Pensionāri 51,3 32,0 8,8 2,0 5,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

54,2 25,7 14,0 0,8 5,3 111

1 persona 50,0 36,1 8,3 2,3 3,3 201

2-3 cilvēki 53,2 33,5 8,1 1,8 3,4 579

4 vai vairāk 56,2 33,3 3,7 0,9 5,9 246

Rīga 39,4 45,6 7,4 0,8 6,8 293

Pierīga 57,4 26,7 7,2 4,9 3,7 184

Vidzeme 59,6 28,7 4,5 1,2 6,0 143

Zemgale 60,5 27,5 10,0 0,3 1,7 124

Latgale 63,4 28,2 7,7  0,8 156

Kurzeme 59,7 30,8 4,4 3,0 2,1 133

Rīga 39,4 45,6 7,4 0,8 6,8 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

57,8 32,0 7,5 1,9 0,8 242

Citas apdzīvotas vietas 61,1 26,4 6,6 2,2 3,7 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar dzirdes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

5.5.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos 

dzīvotu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 44,4 31,5 11,9 3,3 8,8 1 033

Sieviete 46,1 28,1 12,1 3,8 10,0 572

Vīrietis 42,5 35,4 11,8 2,9 7,5 461

18-25 gadi 41,5 31,1 15,7 3,9 7,8 138

26-35 gadi 50,9 25,0 11,1 2,2 10,8 184

36-45 gadi 40,8 35,4 13,8 3,5 6,5 197

46-55 gadi 47,8 31,1 9,3 3,7 8,1 213

56-65 gadi 45,0 31,2 12,9 3,1 7,7 164

66-74 gadi 37,1 37,0 8,5 4,0 13,4 137

Latviešu 48,5 31,9 9,2 2,5 7,8 671

Krievu vai cita 37,9 30,8 16,3 4,6 10,4 362

Pamata izglītība 55,0 26,9 12,0 2,5 3,6 91

Vidējā izglītība 42,1 32,4 11,5 4,2 9,8 686

Augstākā izglītība 47,4 30,7 12,8 1,3 7,8 255

Strādājošie 45,1 32,4 11,2 3,0 8,3 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

37,4 28,8 15,4 3,6 14,9 72

Pensionāri 44,7 32,2 10,4 3,8 8,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

44,9 26,2 16,4 4,1 8,3 111

1 persona 43,5 33,4 12,5 2,6 8,0 201

2-3 cilvēki 44,9 30,8 12,5 3,8 8,0 579

4 vai vairāk 43,7 31,6 10,4 3,0 11,3 246

Rīga 28,1 41,9 12,7 3,8 13,4 293

Pierīga 55,1 23,0 9,9 5,2 6,8 184

Vidzeme 49,4 30,6 3,9 4,9 11,1 143

Zemgale 50,8 21,6 20,9 1,1 5,6 124

Latgale 48,9 32,5 13,1 0,7 4,8 156

Kurzeme 55,8 25,8 9,0 3,4 6,0 133

Rīga 28,1 41,9 12,7 3,8 13,4 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

42,6 29,6 15,9 5,3 6,6 242

Citas apdzīvotas vietas 57,1 24,9 9,3 2,0 6,7 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar cita veida ilgstošiem veselības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

5.6.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos 

dzīvotu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 11,6 15,0 31,7 27,6 14,1 1 033

Sieviete 11,9 15,4 31,1 27,5 14,1 572

Vīrietis 11,2 14,5 32,5 27,7 14,2 461

18-25 gadi 12,9 10,1 34,8 33,5 8,7 138

26-35 gadi 16,3 20,8 28,8 20,1 14,0 184

36-45 gadi 12,0 13,7 34,0 29,7 10,6 197

46-55 gadi 9,5 13,6 34,7 25,6 16,6 213

56-65 gadi 9,6 13,4 28,0 37,5 11,5 164

66-74 gadi 7,8 18,5 28,8 19,2 25,7 137

Latviešu 12,2 14,2 30,9 29,2 13,5 671

Krievu vai cita 10,6 16,3 33,1 25,0 15,1 362

Pamata izglītība 19,4 12,8 28,3 28,3 11,3 91

Vidējā izglītība 9,6 15,5 30,6 29,4 14,9 686

Augstākā izglītība 14,2 14,4 35,7 22,6 13,1 255

Strādājošie 11,6 13,7 33,0 29,3 12,4 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

7,6 22,4 30,3 23,3 16,4 72

Pensionāri 11,3 17,3 28,4 22,0 21,0 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

14,4 13,4 31,5 30,1 10,6 111

1 persona 11,9 17,7 26,7 29,5 14,2 201

2-3 cilvēki 10,8 14,4 33,5 27,0 14,3 579

4 vai vairāk 13,6 14,8 31,5 27,5 12,5 246

Rīga 9,5 16,1 34,1 24,3 16,0 293

Pierīga 19,6 14,1 27,7 28,6 10,0 184

Vidzeme 8,0 9,7 29,7 31,4 21,1 143

Zemgale 6,9 19,6 35,8 27,7 9,9 124

Latgale 8,7 12,7 36,0 29,9 12,7 156

Kurzeme 16,2 15,8 24,0 28,8 15,2 133

Rīga 9,5 16,1 34,1 24,3 16,0 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

7,4 15,8 33,5 34,7 8,7 242

Citas apdzīvotas vietas 15,2 13,8 29,1 26,5 15,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar psihiskām saslimšanām

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

6.1.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai 

darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 13,9 17,0 33,2 21,5 14,5 1 033

Sieviete 13,8 17,9 33,2 20,8 14,2 572

Vīrietis 13,9 15,9 33,1 22,2 14,9 461

18-25 gadi 14,9 19,8 32,2 25,8 7,3 138

26-35 gadi 21,1 20,6 31,4 15,2 11,6 184

36-45 gadi 16,6 15,0 35,8 21,7 10,9 197

46-55 gadi 10,3 12,1 37,3 21,5 18,8 213

56-65 gadi 9,8 14,4 33,5 29,1 13,2 164

66-74 gadi 8,4 22,7 25,6 15,3 28,0 137

Latviešu 14,2 16,8 33,0 21,6 14,5 671

Krievu vai cita 13,4 17,4 33,4 21,2 14,6 362

Pamata izglītība 22,1 16,4 26,1 26,0 9,5 91

Vidējā izglītība 11,4 17,2 33,3 22,3 15,8 686

Augstākā izglītība 17,9 16,7 35,3 17,2 12,8 255

Strādājošie 13,3 16,1 34,9 22,9 12,7 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

15,3 21,1 29,8 18,3 15,4 72

Pensionāri 12,1 17,8 29,6 17,6 22,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

19,6 17,4 31,8 21,6 9,6 111

1 persona 13,5 16,4 33,0 21,6 15,5 201

2-3 cilvēki 13,5 16,2 34,8 21,3 14,2 579

4 vai vairāk 15,4 20,0 29,3 22,2 13,1 246

Rīga 11,3 21,4 31,6 19,1 16,7 293

Pierīga 21,3 14,7 34,6 19,3 10,2 184

Vidzeme 11,8 16,6 25,1 24,7 21,7 143

Zemgale 9,2 15,7 40,6 22,5 12,0 124

Latgale 12,0 12,6 44,2 20,1 11,1 156

Kurzeme 18,4 15,8 21,9 28,4 15,6 133

Rīga 11,3 21,4 31,6 19,1 16,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

10,6 15,5 34,6 31,4 7,9 242

Citas apdzīvotas vietas 17,4 14,6 33,6 18,2 16,3 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar intelektuālās attīstības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

6.2.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai 

darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 35,7 34,0 14,5 5,3 10,6 1 033

Sieviete 39,7 34,1 12,5 4,1 9,6 572

Vīrietis 31,1 33,8 16,8 6,5 11,7 461

18-25 gadi 33,4 35,6 15,9 6,0 9,2 138

26-35 gadi 40,9 33,7 11,9 3,2 10,2 184

36-45 gadi 35,8 33,8 16,6 5,1 8,7 197

46-55 gadi 35,1 35,2 13,6 5,3 10,7 213

56-65 gadi 33,0 33,0 14,4 9,7 9,8 164

66-74 gadi 34,8 31,9 14,8 2,0 16,5 137

Latviešu 36,9 34,6 13,1 5,5 9,9 671

Krievu vai cita 33,8 32,9 16,6 4,9 11,7 362

Pamata izglītība 40,4 27,6 13,0 7,5 11,5 91

Vidējā izglītība 31,9 34,9 15,9 5,1 12,2 686

Augstākā izglītība 44,6 33,4 11,1 5,0 6,0 255

Strādājošie 35,7 35,4 14,0 5,4 9,4 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

38,7 25,5 17,8 5,2 12,8 72

Pensionāri 35,8 31,4 13,2 4,8 14,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

35,1 34,4 16,8 4,9 8,8 111

1 persona 35,6 35,7 12,0 5,3 11,4 201

2-3 cilvēki 34,5 34,3 15,7 5,3 10,3 579

4 vai vairāk 39,3 32,0 14,0 4,9 9,8 246

Rīga 28,2 41,8 11,9 3,8 14,3 293

Pierīga 43,1 22,5 18,7 8,6 7,1 184

Vidzeme 39,0 25,6 12,5 9,8 13,1 143

Zemgale 43,2 33,8 13,4 2,3 7,2 124

Latgale 40,2 35,4 17,8 2,9 3,7 156

Kurzeme 29,8 35,1 13,8 6,2 15,1 133

Rīga 28,2 41,8 11,9 3,8 14,3 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

38,5 32,0 17,9 6,0 5,5 242

Citas apdzīvotas vietas 39,8 29,3 14,6 5,9 10,4 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar kustību traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

6.3.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai 

darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 32,1 30,9 20,4 4,6 11,9 1 033

Sieviete 34,4 31,6 19,4 4,1 10,6 572

Vīrietis 29,4 30,2 21,6 5,3 13,5 461

18-25 gadi 29,0 33,3 23,3 5,2 9,2 138

26-35 gadi 38,3 31,7 15,3 3,0 11,7 184

36-45 gadi 34,8 30,8 20,6 4,8 9,0 197

46-55 gadi 30,0 27,4 25,8 5,2 11,7 213

56-65 gadi 29,9 32,3 19,2 6,7 11,9 164

66-74 gadi 28,2 31,3 17,2 2,7 20,6 137

Latviešu 32,3 30,9 21,5 4,7 10,6 671

Krievu vai cita 31,6 31,0 18,6 4,6 14,1 362

Pamata izglītība 36,3 24,6 14,6 8,9 15,6 91

Vidējā izglītība 29,6 30,6 22,0 4,6 13,2 686

Augstākā izglītība 37,5 33,7 18,2 3,3 7,2 255

Strādājošie 31,9 31,7 21,7 4,9 9,7 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

38,1 27,4 17,9 2,5 14,2 72

Pensionāri 30,7 30,4 16,0 3,9 19,0 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

32,6 28,9 22,0 5,4 11,1 111

1 persona 32,1 33,8 15,9 4,1 14,1 201

2-3 cilvēki 31,9 31,7 20,1 4,8 11,5 579

4 vai vairāk 32,8 27,4 24,8 4,7 10,3 246

Rīga 25,4 39,9 18,1 1,4 15,2 293

Pierīga 42,3 23,2 20,1 7,0 7,4 184

Vidzeme 38,4 23,1 13,0 13,1 12,3 143

Zemgale 36,7 26,3 22,4 5,0 9,6 124

Latgale 31,7 34,6 24,2 2,9 6,7 156

Kurzeme 25,6 25,4 26,3 4,7 17,9 133

Rīga 25,4 39,9 18,1 1,4 15,2 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

35,7 28,8 23,3 5,9 6,4 242

Citas apdzīvotas vietas 35,1 25,6 20,6 6,4 12,4 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

Cilvēki ar redzes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

6.4.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai 

darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 33,2 32,0 19,2 4,4 11,2 1 033

Sieviete 35,4 32,9 17,4 4,0 10,2 572

Vīrietis 30,6 30,9 21,3 4,8 12,4 461

18-25 gadi 29,1 34,0 23,2 4,5 9,2 138

26-35 gadi 40,1 31,3 15,8 2,6 10,2 184

36-45 gadi 35,6 36,2 14,5 4,8 8,8 197

46-55 gadi 31,7 28,4 24,4 5,0 10,6 213

56-65 gadi 30,5 33,3 19,4 6,4 10,4 164

66-74 gadi 29,4 28,4 18,3 2,7 21,3 137

Latviešu 32,9 32,9 19,4 4,2 10,5 671

Krievu vai cita 33,5 30,6 19,0 4,6 12,4 362

Pamata izglītība 39,2 20,8 18,3 6,2 15,6 91

Vidējā izglītība 30,9 32,1 20,3 4,6 12,1 686

Augstākā izglītība 37,4 35,2 16,6 3,3 7,5 255

Strādājošie 33,1 33,8 19,8 4,6 8,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

38,1 27,5 17,7 2,5 14,2 72

Pensionāri 31,3 28,6 16,7 4,0 19,4 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

34,1 30,7 21,4 4,7 9,1 111

1 persona 33,0 34,7 14,6 4,6 13,1 201

2-3 cilvēki 33,0 32,5 19,4 4,4 10,8 579

4 vai vairāk 33,9 29,2 22,5 4,3 10,0 246

Rīga 26,3 40,3 17,6 1,8 13,9 293

Pierīga 43,8 23,9 18,2 6,6 7,4 184

Vidzeme 39,6 24,7 12,4 11,0 12,3 143

Zemgale 36,7 29,1 22,4 3,2 8,6 124

Latgale 35,0 32,8 23,3 2,9 6,0 156

Kurzeme 25,2 29,6 22,3 5,4 17,6 133

Rīga 26,3 40,3 17,6 1,8 13,9 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

37,5 29,6 21,1 5,8 6,0 242

Citas apdzīvotas vietas 35,9 27,2 19,4 5,5 12,0 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar dzirdes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

6.5.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai 

darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki?



Nē, neizjustu 

traucējumu Drīzāk nē Drīzāk jā

Jā, izjustu 

traucējumu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 30,9 29,1 18,7 5,4 15,9 1 033

Sieviete 31,9 29,9 17,4 5,8 15,0 572

Vīrietis 29,9 28,1 20,2 4,9 16,9 461

18-25 gadi 25,2 36,7 18,8 6,8 12,5 138

26-35 gadi 36,8 29,7 14,9 3,9 14,7 184

36-45 gadi 31,4 26,0 20,7 5,1 16,8 197

46-55 gadi 30,6 27,5 20,7 6,4 14,9 213

56-65 gadi 30,4 29,7 19,4 7,7 12,7 164

66-74 gadi 29,3 25,4 17,4 1,9 25,9 137

Latviešu 32,8 30,4 17,8 3,9 15,2 671

Krievu vai cita 28,0 27,0 20,3 7,8 17,0 362

Pamata izglītība 34,0 35,7 9,4 6,7 14,2 91

Vidējā izglītība 28,7 29,3 18,8 6,1 17,0 686

Augstākā izglītība 36,0 26,4 21,3 3,0 13,2 255

Strādājošie 30,8 30,4 19,2 5,3 14,3 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

28,2 26,3 21,9 1,5 22,0 72

Pensionāri 31,5 27,2 15,6 4,5 21,2 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

32,4 26,8 19,4 9,3 12,2 111

1 persona 30,4 30,3 18,1 5,6 15,6 201

2-3 cilvēki 32,8 27,9 19,0 5,2 15,1 579

4 vai vairāk 27,0 31,6 19,0 5,8 16,6 246

Rīga 19,9 32,0 20,7 3,7 23,7 293

Pierīga 41,0 25,9 14,6 7,8 10,7 184

Vidzeme 33,6 26,1 7,6 11,5 21,3 143

Zemgale 34,8 33,0 19,7 2,5 10,1 124

Latgale 33,2 31,0 26,5 5,3 4,0 156

Kurzeme 36,8 22,3 18,4 4,6 18,0 133

Rīga 19,9 32,0 20,7 3,7 23,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

30,9 22,3 25,0 11,4 10,4 242

Citas apdzīvotas vietas 38,9 30,3 14,2 3,6 12,9 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēki ar cita veida ilgstošiem veselības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

6.6.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai 

darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki?



Es justos 

neērti

Apdraudētu 

mani un citus

Personas ar 

invaliditāti 

var 

apdraudēt 

sevi

Personas ar 

invaliditāti 

var uzvesties 

neadekvāti

Darbs vai 

darba vide 

nav 

piemērota 

personām ar 

invaliditāti

Man vai 

citiem 

kolēģiem 

būtu vairāk 

jāstrādā

Nepieciešams 

veikt darba vai 

mācību vietas 

pielāgojumus Citi faktori

NA, grūti 

pateikt Skaits
Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % N

Kopā 42,8 45,8 50,8 59,2 42,6 19,4 34,2 0,5 3,6 668

Sieviete 42,1 45,4 45,7 56,8 39,6 17,3 32,2 0,7 4,5 372

Vīrietis 43,6 46,1 56,7 61,9 46,1 21,9 36,6 0,4 2,5 296

18-25 gadi 40,0 42,3 46,9 64,9 42,3 13,8 35,9  4,2 96

26-35 gadi 39,5 39,0 49,2 62,7 42,4 19,7 37,9  2,7 109

36-45 gadi 41,7 49,3 52,5 57,4 42,6 19,5 36,5  2,6 132

46-55 gadi 42,2 42,0 49,2 59,9 45,4 21,7 37,2 1,1 5,1 142

56-65 gadi 47,7 46,6 54,1 51,5 44,4 25,2 25,0 0,8 4,8 115

66-74 gadi 47,6 60,9 53,3 59,8 34,4 13,3 31,3 1,8 0,8 74

Latviešu 38,5 41,5 50,1 62,8 45,6 18,7 38,8 0,9 3,3 436

Krievu vai cita 49,9 52,7 51,9 53,2 37,7 20,6 26,7  4,0 232

Pamata izglītība 38,1 46,2 65,3 63,7 42,0 16,9 35,6 0,7 2,9 53

Vidējā izglītība 44,0 45,7 49,9 59,5 42,9 17,1 34,5 0,3 4,7 447

Augstākā izglītība 40,7 46,0 48,9 56,5 41,8 26,7 33,3 1,1 0,7 167

Strādājošie 42,2 44,3 52,8 60,6 44,7 21,0 33,7 0,5 3,5 429

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

49,0 38,3 57,8 67,2 33,4 8,6 41,8  3,9 42

Pensionāri 44,8 60,1 52,6 58,4 39,1 17,6 31,3 1,3 1,2 121

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

39,9 35,8 33,7 49,1 40,4 19,0 37,0  7,7 73

1 persona 36,2 48,0 51,5 57,3 44,0 21,1 29,2 2,2 6,1 125

2-3 cilvēki 42,2 42,1 49,4 55,7 42,8 18,6 31,9 0,2 4,1 380

4 vai vairāk 49,9 53,3 52,6 68,7 40,7 19,9 43,6  0,4 159

Rīga 52,1 36,5 49,5 55,1 37,3 12,4 17,5 1,6 2,5 185

Pierīga 47,4 41,9 46,0 57,0 43,9 28,9 35,5  2,8 118

Vidzeme 36,0 59,7 64,8 49,9 49,2 27,7 43,7  2,1 89

Zemgale 20,3 43,7 42,3 67,3 35,0 12,9 43,2  15,1 86

Latgale 46,2 57,7 49,5 59,3 53,1 20,9 45,3  0,6 113

Kurzeme 37,2 50,7 61,2 72,1 43,3 22,5 44,3 0,4  77

Rīga 52,1 36,5 49,5 55,1 37,3 12,4 17,5 1,6 2,5 185

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

47,1 56,5 49,3 58,6 43,2 21,8 38,7  8,7 175

Citas apdzīvotas vietas 33,4 46,2 52,6 62,5 46,2 23,2 43,9 0,1 1,4 308

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: tie, kuri izjustu traucējumu vai diskomfortu (N=668)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Diskomforta iemesli, strādājot vai mācoties kopā ar cilvēku ar invaliditāti

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

7.tabula. Kuri no šeit uzskaitītajiem iemesliem Jums liktu izjust traucējumu vai diskomfortu, strādājot vai mācoties kopā ar personu ar invaliditāti?



Jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 5,3 22,3 54,3 18,1 1 033

Sieviete 4,7 22,9 54,3 18,1 572

Vīrietis 5,9 21,7 54,2 18,1 461

18-25 gadi 7,2 19,3 50,1 23,3 138

26-35 gadi 7,0 22,2 52,2 18,6 184

36-45 gadi 5,0 24,0 53,9 17,1 197

46-55 gadi 4,3 24,0 53,4 18,3 213

56-65 gadi 4,0 17,8 62,8 15,5 164

66-74 gadi 4,0 26,9 53,3 15,9 137

Latviešu 5,8 20,8 53,0 20,4 671

Krievu vai cita 4,4 24,9 56,2 14,5 362

Pamata izglītība 1,0 11,7 66,0 21,3 91

Vidējā izglītība 6,0 23,3 54,0 16,7 686

Augstākā izglītība 4,8 23,3 50,9 21,1 255

Strādājošie 6,1 22,8 54,4 16,6 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

3,1 24,6 60,8 11,5 72

Pensionāri 3,9 22,3 55,6 18,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

3,8 19,1 47,0 30,2 111

1 persona 4,1 20,6 60,7 14,5 201

2-3 cilvēki 6,0 23,6 52,1 18,3 579

4 vai vairāk 4,7 20,8 53,9 20,7 246

Rīga 3,2 22,0 50,9 23,9 293

Pierīga 7,0 33,0 52,7 7,3 184

Vidzeme 5,6 9,4 76,4 8,6 143

Zemgale 6,7 16,9 60,0 16,5 124

Latgale 7,2 25,1 55,8 11,9 156

Kurzeme 4,3 20,6 40,5 34,6 133

Rīga 3,2 22,0 50,9 23,9 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

6,3 20,6 62,3 10,8 242

Citas apdzīvotas vietas 6,3 23,4 52,7 17,6 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēkiem ar psihiskām saslimšanām

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

8.1.tabula. Vai cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki 

to vēlas?



Jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 5,1 27,8 49,0 18,0 1 033

Sieviete 5,2 28,8 48,3 17,6 572

Vīrietis 5,0 26,7 49,8 18,5 461

18-25 gadi 5,8 25,0 47,6 21,6 138

26-35 gadi 8,3 25,1 47,1 19,5 184

36-45 gadi 4,7 31,5 48,4 15,4 197

46-55 gadi 4,7 26,9 50,2 18,2 213

56-65 gadi 2,5 26,1 54,3 17,1 164

66-74 gadi 4,2 33,6 45,7 16,4 137

Latviešu 5,6 26,7 49,1 18,6 671

Krievu vai cita 4,4 29,6 48,8 17,1 362

Pamata izglītība 2,5 17,6 58,6 21,3 91

Vidējā izglītība 5,6 27,9 49,4 17,1 686

Augstākā izglītība 4,7 31,3 44,4 19,6 255

Strādājošie 5,9 27,2 49,4 17,5 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

4,1 27,6 59,3 9,1 72

Pensionāri 3,0 29,7 49,5 17,7 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

4,8 29,0 40,3 25,9 111

1 persona 5,7 29,7 49,2 15,5 201

2-3 cilvēki 5,0 29,5 47,2 18,3 579

4 vai vairāk 5,2 22,6 52,7 19,5 246

Rīga 3,0 31,7 39,7 25,7 293

Pierīga 7,7 31,9 51,5 9,0 184

Vidzeme 4,9 17,4 69,6 8,1 143

Zemgale 6,7 17,4 60,4 15,5 124

Latgale 8,2 34,8 43,7 13,4 156

Kurzeme 2,4 22,7 48,4 26,5 133

Rīga 3,0 31,7 39,7 25,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

5,8 25,1 59,8 9,2 242

Citas apdzīvotas vietas 6,4 26,4 50,3 16,9 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēkiem ar intelektuālās attīstības 

traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

8.2.tabula. Vai cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki 

to vēlas?



Jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 41,6 25,3 11,0 22,0 1 033

Sieviete 42,5 26,3 9,6 21,6 572

Vīrietis 40,6 24,2 12,7 22,6 461

18-25 gadi 44,0 20,5 10,1 25,4 138

26-35 gadi 40,2 25,1 11,0 23,7 184

36-45 gadi 46,7 24,5 11,2 17,6 197

46-55 gadi 42,5 30,2 9,8 17,5 213

56-65 gadi 32,9 27,4 13,4 26,4 164

66-74 gadi 43,1 22,1 10,7 24,1 137

Latviešu 47,0 21,8 10,1 21,0 671

Krievu vai cita 33,0 30,9 12,5 23,7 362

Pamata izglītība 34,8 25,4 22,0 17,7 91

Vidējā izglītība 40,9 25,6 10,1 23,4 686

Augstākā izglītība 46,1 24,8 9,4 19,8 255

Strādājošie 44,6 23,8 9,9 21,7 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

21,3 44,1 20,5 14,1 72

Pensionāri 42,0 26,2 11,9 19,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

37,2 21,4 9,8 31,6 111

1 persona 43,8 26,1 11,5 18,7 201

2-3 cilvēki 39,9 25,1 11,2 23,7 579

4 vai vairāk 44,9 24,6 10,1 20,4 246

Rīga 38,5 20,2 4,7 36,6 293

Pierīga 50,1 19,6 22,3 8,0 184

Vidzeme 46,6 26,1 16,4 10,8 143

Zemgale 37,9 33,5 15,4 13,2 124

Latgale 28,3 48,1 8,3 15,3 156

Kurzeme 52,8 11,6 6,1 29,6 133

Rīga 38,5 20,2 4,7 36,6 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

41,4 30,9 16,4 11,3 242

Citas apdzīvotas vietas 44,0 26,2 12,9 16,9 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēkiem ar kustību traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

8.3.tabula. Vai cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki 

to vēlas?



Jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 41,1 25,2 11,8 21,9 1 033

Sieviete 43,4 25,2 9,7 21,8 572

Vīrietis 38,5 25,2 14,3 22,1 461

18-25 gadi 43,9 21,4 12,7 22,0 138

26-35 gadi 44,2 22,6 11,4 21,7 184

36-45 gadi 43,1 27,2 12,6 17,1 197

46-55 gadi 38,8 28,8 10,2 22,2 213

56-65 gadi 33,4 26,9 14,9 24,8 164

66-74 gadi 43,8 22,3 8,6 25,4 137

Latviešu 43,6 23,3 11,5 21,6 671

Krievu vai cita 37,1 28,2 12,2 22,5 362

Pamata izglītība 31,8 29,7 19,7 18,8 91

Vidējā izglītība 41,6 24,1 11,6 22,7 686

Augstākā izglītība 43,1 26,2 9,9 20,9 255

Strādājošie 43,5 24,5 11,6 20,4 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

25,5 37,5 23,3 13,7 72

Pensionāri 41,5 25,5 10,0 22,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

36,9 20,1 9,6 33,4 111

1 persona 46,0 24,5 10,1 19,4 201

2-3 cilvēki 40,6 23,5 13,2 22,6 579

4 vai vairāk 39,5 28,7 10,1 21,7 246

Rīga 37,3 20,9 9,1 32,7 293

Pierīga 51,0 22,0 21,0 6,0 184

Vidzeme 44,5 25,1 15,3 15,1 143

Zemgale 39,6 27,5 13,9 19,0 124

Latgale 30,8 45,8 6,8 16,5 156

Kurzeme 47,6 14,5 6,9 31,0 133

Rīga 37,3 20,9 9,1 32,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

50,2 24,5 14,2 11,0 242

Citas apdzīvotas vietas 39,3 28,6 12,6 19,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēkiem ar redzes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

8.4.tabula. Vai cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki 

to vēlas?



Jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 47,0 21,5 9,6 21,8 1 033

Sieviete 49,7 20,6 7,9 21,9 572

Vīrietis 43,9 22,6 11,7 21,8 461

18-25 gadi 47,3 16,1 11,6 24,9 138

26-35 gadi 49,6 20,3 8,7 21,4 184

36-45 gadi 50,6 22,7 9,6 17,1 197

46-55 gadi 45,0 26,4 8,8 19,9 213

56-65 gadi 41,9 21,0 12,1 25,0 164

66-74 gadi 47,1 20,8 6,7 25,4 137

Latviešu 48,7 20,1 8,9 22,3 671

Krievu vai cita 44,3 23,8 10,8 21,2 362

Pamata izglītība 37,1 25,8 17,2 19,9 91

Vidējā izglītība 47,1 21,2 9,1 22,6 686

Augstākā izglītība 49,9 21,0 8,5 20,6 255

Strādājošie 50,3 20,5 8,7 20,4 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

31,8 33,2 20,2 14,7 72

Pensionāri 46,1 22,0 9,0 22,9 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

39,3 19,1 9,6 32,1 111

1 persona 49,3 21,6 9,8 19,4 201

2-3 cilvēki 45,9 20,8 10,5 22,8 579

4 vai vairāk 49,2 22,2 7,7 20,9 246

Rīga 43,0 18,7 5,4 32,8 293

Pierīga 55,8 19,6 17,7 6,9 184

Vidzeme 52,1 18,5 13,4 16,0 143

Zemgale 43,7 24,6 13,2 18,5 124

Latgale 41,7 37,2 6,3 14,8 156

Kurzeme 50,1 12,8 6,6 30,5 133

Rīga 43,0 18,7 5,4 32,8 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

57,3 19,3 13,4 10,0 242

Citas apdzīvotas vietas 44,8 24,7 10,8 19,8 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēkiem ar dzirdes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

8.5.tabula. Vai cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki 

to vēlas?



Jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 24,2 25,8 22,7 27,4 1 033

Sieviete 24,1 25,3 21,0 29,6 572

Vīrietis 24,3 26,2 24,6 24,8 461

18-25 gadi 23,6 20,6 25,3 30,5 138

26-35 gadi 27,9 24,6 23,6 24,0 184

36-45 gadi 26,0 26,9 23,1 24,0 197

46-55 gadi 22,4 30,7 19,4 27,6 213

56-65 gadi 24,7 23,5 23,8 28,0 164

66-74 gadi 18,8 26,9 21,3 33,1 137

Latviešu 25,3 26,4 21,9 26,5 671

Krievu vai cita 22,5 24,7 24,0 28,9 362

Pamata izglītība 15,5 25,0 31,4 28,1 91

Vidējā izglītība 25,2 24,4 21,8 28,6 686

Augstākā izglītība 24,5 29,9 21,9 23,8 255

Strādājošie 25,8 27,0 21,7 25,6 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

15,8 31,1 34,6 18,5 72

Pensionāri 23,0 25,2 22,7 29,1 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

22,6 17,1 20,9 39,4 111

1 persona 25,2 28,6 24,5 21,7 201

2-3 cilvēki 25,6 24,9 22,2 27,2 579

4 vai vairāk 20,5 25,2 21,6 32,7 246

Rīga 15,8 23,7 18,2 42,3 293

Pierīga 39,5 23,4 23,8 13,4 184

Vidzeme 15,0 22,4 48,1 14,5 143

Zemgale 31,0 27,6 25,3 16,1 124

Latgale 22,7 39,7 24,4 13,2 156

Kurzeme 26,8 19,1 7,9 46,1 133

Rīga 15,8 23,7 18,2 42,3 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

25,6 28,0 31,0 15,4 242

Citas apdzīvotas vietas 29,6 26,1 21,7 22,6 498

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēkiem ar cita veida ilgstošiem veselības 

traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

REĢIONS

DZĪVESVIETA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

8.6.tabula. Vai cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki 

to vēlas?



Risks, ka 

vecāku 

invaliditāti 

var 

pārmantot 

bērns

Sarežģījumu 

risks 

grūtniecības 

vai dzemdību 

laikā

Iespējamība, 

ka bērns tiks 

nodots bērnu 

namā

Vecāki ar 

invaliditāti 

nespēj 

finansiāli 

parūpēties 

par bērnu

Valsts 

atbalsta vai 

sociālā 

atbalsta 

trūkums 

vecākiem ar 

invaliditāti

Bērna 

nepilnvērtīga 

fiziskā 

attīstība

Bērna 

emocionālās 

attīstības risks

Bērna 

intelektuālās 

attīstības 

traucējumi

Iespēja, ka 

bērnu 

diskriminēs 

apkārtējie Citi faktori

NA, grūti 

pateikt Skaits
Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % N

Kopā 86,7 34,8 38,7 36,2 27,8 36,1 44,2 38,8 35,4 1,5 1,5 848

Sieviete 87,7 34,7 42,0 36,0 26,5 35,1 42,0 35,2 34,4 2,0 1,5 474

Vīrietis 85,5 34,9 34,8 36,5 29,3 37,1 46,8 43,3 36,6 0,9 1,7 374

18-25 gadi 91,0 33,9 41,1 27,1 24,4 40,5 42,3 40,0 35,4 1,1 1,0 105

26-35 gadi 88,9 37,6 38,4 34,6 31,9 38,0 48,1 38,7 32,6 3,2  144

36-45 gadi 86,0 35,5 43,0 40,3 28,9 35,3 40,5 35,6 35,7  0,8 165

46-55 gadi 84,4 36,4 33,6 39,0 30,3 34,7 46,1 40,3 39,4 1,0 2,5 177

56-65 gadi 84,9 33,9 38,1 37,9 26,0 34,6 45,7 41,5 35,3 2,0 3,1 139

66-74 gadi 85,8 29,2 39,2 35,6 21,8 33,6 41,6 37,0 32,3 2,1 2,0 118

Latviešu 87,3 29,6 42,8 38,8 29,3 44,9 44,2 44,4 39,0 0,5 1,9 546

Krievu vai cita 85,8 42,8 32,5 32,2 25,4 22,5 44,3 30,4 29,8 3,0 0,9 302

Pamata izglītība 86,9 23,9 40,1 31,1 20,1 46,3 44,1 44,3 35,6 2,6 2,2 76

Vidējā izglītība 86,4 36,0 39,5 36,8 29,5 35,8 43,5 36,3 35,5 1,7 1,3 565

Augstākā izglītība 87,2 34,8 36,2 36,6 25,6 33,4 46,1 44,0 34,5 0,7 1,9 206

Strādājošie 86,2 36,9 38,4 38,5 26,3 35,7 43,5 38,8 34,8 1,5 1,8 516

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

92,0 30,8 45,3 32,7 33,1 54,2 50,5 51,1 32,8   65

Pensionāri 87,5 33,7 37,3 36,3 28,9 33,1 46,4 39,2 35,8 2,9 2,1 180

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

84,5 27,7 37,8 24,8 31,3 31,1 41,0 31,1 40,2   84

1 persona 82,3 31,0 37,6 34,7 23,7 38,7 49,0 43,7 38,4 2,0 3,3 171

2-3 cilvēki 86,2 33,5 36,9 34,9 27,5 32,4 39,4 32,8 30,0 1,4 1,6 466

4 vai vairāk 91,2 40,2 43,2 39,9 30,4 41,7 50,7 47,6 44,2 1,6  205

Rīga 84,8 32,8 31,1 28,9 25,7 30,2 42,0 31,0 29,9 2,1 2,0 223

Pierīga 79,1 34,9 41,4 46,6 29,2 26,5 41,9 37,6 39,6 1,3 2,8 162

Vidzeme 96,8 33,1 47,7 38,0 39,4 74,3 55,0 62,5 43,1 0,8 1,8 129

Zemgale 80,7 26,1 40,1 40,5 37,4 55,1 57,3 58,5 43,1 1,7  102

Latgale 97,4 61,4 39,3 38,7 24,4 28,0 51,2 31,5 40,1 2,0  133

Kurzeme 86,4 15,4 43,2 28,1 13,7 20,4 20,0 27,0 20,4  2,0 99

Rīga 84,8 32,8 31,1 28,9 25,7 30,2 42,0 31,0 29,9 2,1 2,0 223

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

84,3 44,7 35,7 33,5 26,0 32,4 41,4 40,6 28,4 2,2 0,8 214

Citas apdzīvotas vietas 89,2 30,8 45,5 42,5 30,1 42,0 47,2 43,1 42,8 0,7 1,7 411

DZĪVESVIETA

Bāze: tie, kuri uzskata, ka cilvēkiem ar invaliditāti nevajadzētu radīt bērnus (N=848)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

REĢIONS

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

 

Iemesli, kāpēc cilvēkiem ar invaliditāti nevajadzētu radīt bērnus

9.tabula. Kuri no šeit minētajiem iemesliem nosaka to, ka cilvēkiem ar tāda veida invaliditāti nevajadzētu radīt bērnus, pat ja viņi to vēlētos?



Palīdzētu

Censtos 

izvairīties

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin %

Kopā 55,4 22,1 22,5 1 033

Sieviete 55,9 23,3 20,8 572

Vīrietis 54,7 20,8 24,5 461

18-25 gadi 42,6 29,1 28,4 138

26-35 gadi 55,7 20,9 23,3 184

36-45 gadi 54,5 22,2 23,3 197

46-55 gadi 63,2 16,1 20,7 213

56-65 gadi 55,0 26,1 18,9 164

66-74 gadi 59,1 20,2 20,7 137

Latviešu 58,2 19,4 22,4 671

Krievu vai cita 50,8 26,5 22,7 362

Pamata izglītība 58,7 20,7 20,5 91

Vidējā izglītība 55,0 22,6 22,5 686

Augstākā izglītība 55,5 21,1 23,4 255

Strādājošie 55,1 21,3 23,6 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

49,5 31,0 19,5 72

Pensionāri 59,1 22,1 18,8 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

52,6 22,0 25,4 111

1 persona 55,3 21,2 23,5 201

2-3 cilvēki 55,7 22,5 21,8 579

4 vai vairāk 54,5 22,1 23,4 246

Rīga 49,0 25,6 25,4 293

Pierīga 53,2 27,3 19,5 184

Vidzeme 67,5 13,5 19,0 143

Zemgale 63,4 19,2 17,4 124

Latgale 41,3 25,0 33,7 156

Kurzeme 73,4 12,3 14,3 133

Rīga 49,0 25,6 25,4 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

55,0 24,0 21,0 242

Citas apdzīvotas vietas 60,1 18,7 21,2 498

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

10.1.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt 

vērstos persona ar invaliditāti?

 

Cilvēks ar psihiskām saslimšanām

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

REĢIONS

DZĪVESVIETA



Palīdzētu

Censtos 

izvairīties

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin %

Kopā 64,3 17,9 17,7 1 033

Sieviete 66,3 18,2 15,6 572

Vīrietis 62,1 17,6 20,3 461

18-25 gadi 49,5 25,3 25,2 138

26-35 gadi 62,4 20,2 17,4 184

36-45 gadi 62,8 19,4 17,7 197

46-55 gadi 69,6 13,8 16,6 213

56-65 gadi 69,2 17,3 13,5 164

66-74 gadi 72,3 10,7 16,9 137

Latviešu 68,7 13,6 17,7 671

Krievu vai cita 57,3 24,9 17,8 362

Pamata izglītība 66,4 14,0 19,6 91

Vidējā izglītība 63,5 17,7 18,7 686

Augstākā izglītība 66,0 19,5 14,5 255

Strādājošie 63,8 17,1 19,1 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

55,8 26,9 17,3 72

Pensionāri 72,4 14,3 13,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

57,3 24,1 18,6 111

1 persona 72,6 11,7 15,7 201

2-3 cilvēki 62,4 20,2 17,4 579

4 vai vairāk 62,1 18,0 19,9 246

Rīga 59,6 20,1 20,3 293

Pierīga 62,4 23,0 14,5 184

Vidzeme 75,6 9,6 14,8 143

Zemgale 70,8 15,7 13,5 124

Latgale 57,7 19,1 23,3 156

Kurzeme 71,5 12,6 15,8 133

Rīga 59,6 20,1 20,3 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

59,5 22,3 18,2 242

Citas apdzīvotas vietas 70,1 14,2 15,7 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēks ar intelektuālās attīstības 

traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

10.2.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt 

vērstos persona ar invaliditāti?



Palīdzētu

Censtos 

izvairīties

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin %

Kopā 91,7 3,3 5,0 1 033

Sieviete 91,6 3,0 5,4 572

Vīrietis 91,8 3,8 4,4 461

18-25 gadi 87,9 5,6 6,5 138

26-35 gadi 91,6 4,0 4,4 184

36-45 gadi 92,1 1,6 6,3 197

46-55 gadi 94,4 2,0 3,6 213

56-65 gadi 90,3 5,6 4,0 164

66-74 gadi 93,2 1,5 5,3 137

Latviešu 92,6 3,1 4,3 671

Krievu vai cita 90,3 3,8 5,9 362

Pamata izglītība 90,8 4,2 5,0 91

Vidējā izglītība 91,3 3,5 5,1 686

Augstākā izglītība 93,0 2,6 4,5 255

Strādājošie 92,6 2,6 4,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

93,6 2,8 3,6 72

Pensionāri 91,6 3,8 4,6 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

85,9 7,0 7,1 111

1 persona 91,1 4,4 4,4 201

2-3 cilvēki 91,8 3,1 5,1 579

4 vai vairāk 92,1 3,2 4,7 246

Rīga 92,3  7,7 293

Pierīga 88,9 4,8 6,3 184

Vidzeme 95,7 4,3  143

Zemgale 93,0 5,7 1,3 124

Latgale 90,8 3,9 5,2 156

Kurzeme 90,6 6,1 3,3 133

Rīga 92,3  7,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

86,6 9,4 4,0 242

Citas apdzīvotas vietas 93,8 2,7 3,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēks ar kustību traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

10.3.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt 

vērstos persona ar invaliditāti?



Palīdzētu

Censtos 

izvairīties

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin %

Kopā 91,6 2,7 5,6 1 033

Sieviete 91,8 2,8 5,4 572

Vīrietis 91,5 2,6 5,9 461

18-25 gadi 87,9 5,1 7,0 138

26-35 gadi 90,7 3,8 5,5 184

36-45 gadi 91,9 0,8 7,4 197

46-55 gadi 94,2 1,6 4,1 213

56-65 gadi 91,1 4,0 5,0 164

66-74 gadi 93,6 1,5 4,8 137

Latviešu 92,5 2,5 4,9 671

Krievu vai cita 90,2 3,1 6,8 362

Pamata izglītība 90,8 4,2 5,0 91

Vidējā izglītība 91,0 3,0 6,0 686

Augstākā izglītība 93,7 1,5 4,8 255

Strādājošie 92,4 1,9 5,6 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

93,6 2,8 3,6 72

Pensionāri 92,7 3,7 3,6 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

84,5 5,4 10,1 111

1 persona 90,8 4,4 4,7 201

2-3 cilvēki 91,7 2,3 6,0 579

4 vai vairāk 92,3 2,6 5,1 246

Rīga 92,3  7,7 293

Pierīga 91,5 2,5 6,0 184

Vidzeme 93,9 4,3 1,9 143

Zemgale 93,0 5,7 1,3 124

Latgale 89,4 4,0 6,7 156

Kurzeme 89,6 4,6 5,9 133

Rīga 92,3  7,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

86,6 7,6 5,8 242

Citas apdzīvotas vietas 93,7 2,3 4,1 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēks ar redzes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

10.4.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt 

vērstos persona ar invaliditāti?



Palīdzētu

Censtos 

izvairīties

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin %

Kopā 90,8 2,7 6,5 1 033

Sieviete 90,9 2,8 6,3 572

Vīrietis 90,6 2,6 6,8 461

18-25 gadi 88,4 5,1 6,5 138

26-35 gadi 88,8 3,8 7,4 184

36-45 gadi 91,5 1,1 7,4 197

46-55 gadi 92,0 1,6 6,4 213

56-65 gadi 91,1 3,3 5,6 164

66-74 gadi 93,1 1,5 5,4 137

Latviešu 91,3 2,5 6,3 671

Krievu vai cita 90,0 3,1 7,0 362

Pamata izglītība 89,4 4,2 6,4 91

Vidējā izglītība 90,4 3,1 6,5 686

Augstākā izglītība 92,2 1,1 6,6 255

Strādājošie 91,2 2,0 6,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

93,6 2,8 3,6 72

Pensionāri 91,8 3,2 5,0 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

85,2 5,4 9,4 111

1 persona 89,5 4,4 6,1 201

2-3 cilvēki 90,7 2,2 7,1 579

4 vai vairāk 92,1 2,6 5,3 246

Rīga 89,5  10,5 293

Pierīga 91,9 2,5 5,5 184

Vidzeme 94,7 4,3 1,0 143

Zemgale 91,9 5,7 2,4 124

Latgale 89,5 4,4 6,1 156

Kurzeme 89,6 3,8 6,6 133

Rīga 89,5  10,5 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

86,3 7,5 6,3 242

Citas apdzīvotas vietas 93,9 2,3 3,8 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēks ar dzirdes traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

10.5.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt 

vērstos persona ar invaliditāti?



Palīdzētu

Censtos 

izvairīties

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin %

Kopā 78,0 6,8 15,2 1 033

Sieviete 78,1 5,8 16,0 572

Vīrietis 77,8 7,9 14,3 461

18-25 gadi 76,0 10,5 13,4 138

26-35 gadi 77,5 6,7 15,8 184

36-45 gadi 76,9 4,3 18,8 197

46-55 gadi 82,6 4,1 13,3 213

56-65 gadi 77,5 10,7 11,8 164

66-74 gadi 76,0 5,7 18,3 137

Latviešu 79,6 6,8 13,6 671

Krievu vai cita 75,4 6,8 17,8 362

Pamata izglītība 77,2 5,9 16,9 91

Vidējā izglītība 77,3 7,2 15,5 686

Augstākā izglītība 80,5 5,6 13,9 255

Strādājošie 79,6 5,6 14,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

76,8 11,8 11,4 72

Pensionāri 77,0 7,8 15,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

71,9 8,6 19,5 111

1 persona 77,0 10,8 12,2 201

2-3 cilvēki 78,3 6,2 15,5 579

4 vai vairāk 77,9 5,2 17,0 246

Rīga 76,1 3,1 20,8 293

Pierīga 79,5 8,0 12,5 184

Vidzeme 84,5 8,7 6,8 143

Zemgale 69,9 10,0 20,1 124

Latgale 80,6 10,2 9,2 156

Kurzeme 80,5 6,0 13,5 133

Rīga 76,1 3,1 20,8 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

71,6 16,3 12,1 242

Citas apdzīvotas vietas 82,6 4,7 12,7 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Cilvēks ar cita veida ilgstošiem 

veselības traucējumiem

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

10.6.tabula. Kā Jūs rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt 

vērstos persona ar invaliditāti?



Atbalstu 

pilnībā

Drīzāk 

atbalstu

Drīzāk 

neatbalstu

Nemaz 

neatbalstu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 85,7 12,5 1,1 0,3 0,4 1 033

Sieviete 86,2 12,1 1,1 0,3 0,4 572

Vīrietis 85,2 13,1 1,0 0,4 0,3 461

18-25 gadi 89,8 8,4 1,3 0,5  138

26-35 gadi 91,0 8,7 0,3   184

36-45 gadi 84,9 12,3 1,4 0,8 0,6 197

46-55 gadi 82,9 15,0 0,8 0,3 1,0 213

56-65 gadi 80,3 18,0 1,4  0,3 164

66-74 gadi 85,7 12,7 1,4 0,3  137

Latviešu 86,7 11,1 1,5 0,2 0,5 671

Krievu vai cita 84,2 14,8 0,4 0,5 0,1 362

Pamata izglītība 89,7 8,5 1,1 0,7  91

Vidējā izglītība 85,0 12,9 1,1 0,4 0,5 686

Augstākā izglītība 86,3 12,8 0,9   255

Strādājošie 85,3 13,4 0,8  0,5 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

82,9 17,1    72

Pensionāri 87,4 10,0 1,9 0,4 0,2 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

86,4 10,1 1,6 1,9  111

1 persona 82,1 15,7 1,2 0,2 0,8 201

2-3 cilvēki 86,4 12,3 0,6 0,5 0,2 579

4 vai vairāk 87,4 10,1 2,0  0,5 246

Rīga 83,7 16,1   0,2 293

Pierīga 83,0 17,0    184

Vidzeme 78,8 14,1 6,6 0,6  143

Zemgale 98,3 1,7    124

Latgale 86,0 14,0    156

Kurzeme 87,8 4,6 3,1 2,1 2,4 133

Rīga 83,7 16,1   0,2 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

84,6 11,1 2,1 1,2 0,9 242

Citas apdzīvotas vietas 87,7 10,6 1,3 0,1 0,2 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Automašīnu stāvvietas personām ar invaliditāti

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

11.1.tabula. Vai Jūs atbalstāt vai neatbalstāt šādus risinājumus, kas domāti cilvēku ar invaliditāti 

vajadzībām?



Atbalstu 

pilnībā

Drīzāk 

atbalstu

Drīzāk 

neatbalstu

Nemaz 

neatbalstu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 87,4 10,3 1,5 0,2 0,7 1 033

Sieviete 87,3 10,5 1,2 0,3 0,7 572

Vīrietis 87,5 9,9 1,8 0,1 0,7 461

18-25 gadi 88,6 8,9 2,0 0,5  138

26-35 gadi 91,8 6,7 1,1  0,3 184

36-45 gadi 88,8 9,3 0,8  1,0 197

46-55 gadi 86,2 9,7 2,2 0,3 1,5 213

56-65 gadi 80,2 18,8 0,6  0,3 164

66-74 gadi 88,1 8,6 2,2 0,3 1,0 137

Latviešu 87,9 9,9 1,0 0,2 1,0 671

Krievu vai cita 86,6 10,8 2,2 0,1 0,3 362

Pamata izglītība 87,1 8,5 1,9 0,7 1,8 91

Vidējā izglītība 86,6 11,1 1,2 0,2 0,9 686

Augstākā izglītība 89,4 8,5 2,1   255

Strādājošie 88,1 10,1 1,0  0,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

84,0 12,9   3,1 72

Pensionāri 88,4 9,6 1,3 0,4 0,2 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

83,3 11,2 5,0 0,5  111

1 persona 85,4 12,6 0,5 0,2 1,4 201

2-3 cilvēki 87,4 10,1 2,1 0,2 0,3 579

4 vai vairāk 89,1 8,7 0,8  1,4 246

Rīga 86,3 10,9 2,3  0,5 293

Pierīga 86,7 12,8   0,5 184

Vidzeme 81,1 14,7 2,5 0,6 1,1 143

Zemgale 97,3 2,7    124

Latgale 87,8 11,5 0,8   156

Kurzeme 85,9 7,6 2,7 0,8 2,9 133

Rīga 86,3 10,9 2,3  0,5 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

84,2 12,4 1,6 0,5 1,4 242

Citas apdzīvotas vietas 89,7 8,8 0,8 0,1 0,5 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Luksoforu skaņas signāli

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

11.2.tabula. Vai Jūs atbalstāt vai neatbalstāt šādus risinājumus, kas domāti cilvēku ar invaliditāti 

vajadzībām?



Atbalstu 

pilnībā

Drīzāk 

atbalstu

Drīzāk 

neatbalstu

Nemaz 

neatbalstu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 88,0 9,7 1,1 0,2 1,0 1 033

Sieviete 88,8 8,7 1,2 0,3 1,1 572

Vīrietis 87,1 11,0 1,0 0,1 0,8 461

18-25 gadi 90,7 6,7 1,3 0,5 0,8 138

26-35 gadi 91,1 8,6 0,3   184

36-45 gadi 90,0 7,8 1,6  0,6 197

46-55 gadi 84,8 11,8 1,2 0,3 1,9 213

56-65 gadi 80,6 16,5 1,3  1,6 164

66-74 gadi 92,0 5,9 0,9 0,3 1,0 137

Latviešu 88,8 8,8 0,9 0,2 1,3 671

Krievu vai cita 86,7 11,3 1,4 0,1 0,4 362

Pamata izglītība 89,7 8,5 1,1 0,7  91

Vidējā izglītība 87,6 9,8 1,2 0,2 1,2 686

Augstākā izglītība 88,5 10,1 0,8  0,6 255

Strādājošie 87,6 10,3 0,9  1,2 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

88,9 11,1    72

Pensionāri 90,7 6,8 1,1 0,4 1,0 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

84,9 11,1 3,0 0,5 0,5 111

1 persona 84,4 13,7  0,2 1,7 201

2-3 cilvēki 88,9 8,7 1,6 0,2 0,5 579

4 vai vairāk 89,0 8,8 0,8  1,4 246

Rīga 86,0 12,5 0,8  0,7 293

Pierīga 84,3 13,7   1,9 184

Vidzeme 86,3 10,3 1,9 0,6 1,0 143

Zemgale 99,2 0,8    124

Latgale 88,4 10,9 0,8   156

Kurzeme 88,5 3,8 4,5 0,8 2,4 133

Rīga 86,0 12,5 0,8  0,7 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

86,3 9,2 2,6 0,5 1,4 242

Citas apdzīvotas vietas 90,3 8,0 0,7 0,1 0,9 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

 

Uzbrauktuves ratiņiem pie ieejām ēkās

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

11.3.tabula. Vai Jūs atbalstāt vai neatbalstāt šādus risinājumus, kas domāti cilvēku ar invaliditāti 

vajadzībām?



Būtiski 

uzlabojusies

Nedaudz 

uzlabojusies

Nav 

mainījusies

Nedaudz 

pasliktināju- 

sies

Būtiski 

pasliktināju- 

sies

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 5,7 28,6 33,1 5,5 7,5 19,6 1 033

Sieviete 6,9 30,7 31,0 5,9 7,5 18,0 572

Vīrietis 4,3 26,2 35,5 5,0 7,6 21,4 461

18-25 gadi 10,2 21,8 27,0 6,7 4,1 30,1 138

26-35 gadi 7,4 23,6 44,7 3,3 5,6 15,4 184

36-45 gadi 4,3 32,7 32,7 4,7 10,1 15,5 197

46-55 gadi 4,7 34,1 26,8 7,2 6,2 21,0 213

56-65 gadi 4,6 27,8 35,6 5,9 10,1 16,0 164

66-74 gadi 2,7 30,2 30,2 4,9 9,6 22,4 137

Latviešu 5,6 27,7 33,1 4,1 7,4 22,2 671

Krievu vai cita 5,8 30,0 33,2 7,6 7,8 15,5 362

Pamata izglītība 4,0 15,5 33,5 8,2 6,4 32,4 91

Vidējā izglītība 5,1 27,6 34,5 5,2 7,7 19,9 686

Augstākā izglītība 7,8 35,8 29,4 5,4 7,5 14,2 255

Strādājošie 6,9 31,4 31,7 5,0 7,0 17,9 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

 23,6 40,5 6,1 8,9 20,8 72

Pensionāri 3,5 23,3 37,8 4,5 10,5 20,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

5,1 24,6 29,4 9,2 4,6 27,2 111

1 persona 5,1 28,4 30,9 6,7 9,3 19,7 201

2-3 cilvēki 5,3 29,7 34,7 4,7 7,5 18,1 579

4 vai vairāk 7,4 27,0 31,1 6,1 5,8 22,6 246

Rīga 6,7 29,3 36,7 8,4 5,6 13,4 293

Pierīga 1,3 17,4 43,1 3,5 16,7 18,0 184

Vidzeme 2,6 23,0 41,2 13,2 7,6 12,4 143

Zemgale 1,7 35,0 32,9 2,2 3,7 24,5 124

Latgale 4,4 44,9 19,5 0,7 10,0 20,5 156

Kurzeme 16,9 22,1 19,7 3,1 0,7 37,4 133

Rīga 6,7 29,3 36,7 8,4 5,6 13,4 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

9,9 42,6 27,0 2,0 2,7 15,9 242

Citas apdzīvotas vietas 2,9 21,2 33,6 5,1 11,4 25,9 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

12.tabula. Kopumā, kā ir mainījusies dzīves kvalitāte personām ar invaliditāti Latvijā, salīdzinot ar situāciju 

pirms pieciem gadiem (2010.gadā)?

CILVĒKI ĢIMENĒ

 

Dzīves kvalitāte personām ar invaliditāti Latvijā, salīdzinot ar situāciju 

pirms pieciem gadiem

Skaits (N)



Ziņot par 

personu ar 

invaliditāti 

tiesību 

pārkāpu- 

miem 

atbildīgajām 

institūcijām

Ziņot 

atbildīgajām 

institūcijām 

par 

nepilnībām, 

kas ierobežo 

personu ar 

invaliditāti 

tiesības

Piedalīties 

sabiedris- 

kajās 

iniciatīvās, lai 

uzlabotu 

personu ar 

invaliditāti 

stāvokli

Organizēt 

sabiedris-kās 

iniciatīvas, lai 

uzlabotu 

personu ar 

invaliditāti 

stāvokli

Pieņemt 

darbā 

personu ar 

invaliditāti

Kļūt par 

audžuģimeni 

vai 

viesģimeni, 

vai aizbildni 

bērnam ar 

invaliditāti Cita atbilde

Neko no 

minētā

NA, grūti 

pateikt Skaits

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % N

Kopā 32,2 29,4 12,8 9,3 4,6 2,6 1,0 5,0 37,5 1 033

Sieviete 34,6 30,2 15,4 11,4 5,7 2,9 1,3 4,7 32,6 572

Vīrietis 29,4 28,6 9,8 6,8 3,4 2,3 0,7 5,3 43,2 461

18-25 gadi 25,6 23,8 11,1 11,5 8,2 3,9 1,4 4,4 41,9 138

26-35 gadi 34,2 32,5 13,8 8,5 4,9 2,7 0,3 2,4 39,2 184

36-45 gadi 34,6 32,3 18,4 8,7 4,7 2,5 2,5 3,3 33,8 197

46-55 gadi 31,3 28,4 10,0 6,5 3,8 3,6 1,0 5,8 39,4 213

56-65 gadi 30,6 28,6 10,4 12,3 3,8 1,1  9,1 38,0 164

66-74 gadi 36,5 29,8 12,3 9,5 2,2 1,6 0,8 5,5 31,7 137

Latviešu 31,9 31,2 16,7 7,2 5,9 1,4 1,1 4,9 36,2 671

Krievu vai cita 32,6 26,6 6,6 12,7 2,6 4,6 0,8 5,2 39,7 362

Pamata izglītība 24,3 33,4 7,8 7,1 2,1 2,1 1,8 8,5 41,7 91

Vidējā izglītība 31,3 26,8 11,9 8,8 3,8 2,3 1,0 5,3 40,5 686

Augstākā izglītība 36,9 35,5 16,9 11,0 7,8 3,4 0,9 3,0 28,1 255

Strādājošie 30,8 29,8 13,6 10,2 6,0 3,6 1,1 4,7 37,0 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

39,9 29,5 4,7 6,5 1,1  3,1 6,3 38,0 72

Pensionāri 37,0 30,3 11,3 8,3 1,3 1,7 0,5 5,4 35,2 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

27,0 26,8 16,0 6,9 5,1 0,9 0,6 5,3 44,3 111

1 persona 31,0 26,8 14,7 7,4 5,1 1,2 0,6 6,7 42,7 201

2-3 cilvēki 31,2 27,6 13,2 10,1 4,4 3,1 1,1 5,0 37,0 579

4 vai vairāk 35,2 36,0 10,7 9,1 4,9 2,8 1,2 3,6 34,8 246

Rīga 33,2 27,0 7,8 8,8 4,2 3,8 0,3 7,1 36,0 293

Pierīga 31,2 34,2 29,9 17,3 9,9 1,5 1,5 0,7 27,9 184

Vidzeme 35,5 28,3 9,9 3,6 4,4 2,1 0,6 4,6 39,7 143

Zemgale 18,4 22,6 7,0 5,9 1,4 2,8 3,9 6,8 45,7 124

Latgale 46,1 43,8 12,9 12,3 4,6 3,3 0,7 2,1 31,0 156

Kurzeme 25,3 20,0 9,7 3,6 1,6 0,7  7,6 52,8 133

Rīga 33,2 27,0 7,8 8,8 4,2 3,8 0,3 7,1 36,0 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

36,8 28,5 11,3 11,4 5,9 4,5 1,1 1,6 43,3 242

Citas apdzīvotas vietas 29,1 31,7 17,2 8,6 4,3 0,9 1,5 5,2 35,8 498

 

Kā Jūs personīgi būtu gatavi palīdzēt cilvēkiem ar invaliditāti?

Bāze: visi respondenti (N=1033); Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

REĢIONS

DZĪVESVIETA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

13.tabula. Kā Jūs personīgi būtu gatavi palīdzēt personai ar invaliditāti?



Nē, netraucē Jā, traucē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin %

Kopā 88,6 6,8 4,6 1 033

Sieviete 88,1 7,8 4,2 572

Vīrietis 89,2 5,7 5,1 461

18-25 gadi 85,7 8,4 5,9 138

26-35 gadi 89,1 7,5 3,4 184

36-45 gadi 88,5 4,9 6,6 197

46-55 gadi 87,9 7,5 4,6 213

56-65 gadi 88,4 8,1 3,5 164

66-74 gadi 92,7 4,1 3,2 137

Latviešu 90,0 6,3 3,7 671

Krievu vai cita 86,3 7,6 6,0 362

Pamata izglītība 91,8 6,0 2,2 91

Vidējā izglītība 89,0 7,0 4,0 686

Augstākā izglītība 86,4 6,5 7,0 255

Strādājošie 87,5 6,3 6,2 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

95,3 3,7 1,0 72

Pensionāri 92,1 5,9 2,0 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

84,6 12,6 2,8 111

1 persona 89,8 9,0 1,3 201

2-3 cilvēki 87,6 7,0 5,4 579

4 vai vairāk 90,1 4,9 5,0 246

Rīga 87,0 7,2 5,9 293

Pierīga 90,3 8,5 1,2 184

Vidzeme 92,9 6,8 0,3 143

Zemgale 93,6 1,7 4,7 124

Latgale 88,4 6,9 4,7 156

Kurzeme 82,3 8,4 9,3 133

Rīga 87,0 7,2 5,9 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

88,1 7,0 4,9 242

Citas apdzīvotas vietas 90,0 6,5 3,6 498

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

REĢIONS

DZĪVESVIETA

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

14.tabula. Latvijas sabiedriskajā televīzijā atsevišķiem raidījumiem tiek 

nodrošināts surdotulkojums zīmju valodā. Vai surdotulkojums traucē vai 

netraucē pārraižu skatīšanos?

 

Attieksme pret surdotulkojumu

Skaits (N)



Jā, noteikti Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 47,7 36,9 5,9 2,0 7,5 1 033

Sieviete 49,9 35,4 6,7 1,6 6,4 572

Vīrietis 45,3 38,7 4,9 2,4 8,7 461

18-25 gadi 44,2 31,3 7,6 3,4 13,6 138

26-35 gadi 49,6 40,0 5,1 0,7 4,6 184

36-45 gadi 45,6 38,5 4,8 1,9 9,3 197

46-55 gadi 45,0 39,2 5,4 3,0 7,3 213

56-65 gadi 46,6 38,8 7,2 1,7 5,8 164

66-74 gadi 58,6 30,4 5,7 1,0 4,3 137

Latviešu 46,7 36,3 6,4 2,4 8,2 671

Krievu vai cita 49,3 38,1 5,0 1,2 6,4 362

Pamata izglītība 53,2 30,1 8,7 1,4 6,4 91

Vidējā izglītība 47,7 37,6 6,1 1,8 6,8 686

Augstākā izglītība 46,2 37,1 4,4 2,6 9,7 255

Strādājošie 45,2 39,1 5,7 2,2 7,8 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

45,9 41,1 4,4 4,1 4,5 72

Pensionāri 56,0 31,4 5,8 1,2 5,6 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

48,4 32,4 6,9 1,0 11,2 111

1 persona 50,3 35,7 7,1 2,2 4,8 201

2-3 cilvēki 46,9 37,8 6,9 2,1 6,3 579

4 vai vairāk 47,4 36,2 2,5 1,5 12,4 246

Rīga 44,4 37,8 5,7 2,5 9,6 293

Pierīga 41,7 40,5 8,2 4,6 5,1 184

Vidzeme 42,9 36,7 6,5  13,8 143

Zemgale 65,0 31,0 0,6 0,7 2,7 124

Latgale 46,8 38,6 5,8  8,8 156

Kurzeme 52,9 33,7 7,6 2,0 3,8 133

Rīga 44,4 37,8 5,7 2,5 9,6 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

56,3 29,2 6,8 1,1 6,6 242

Citas apdzīvotas vietas 45,9 40,2 5,5 2,0 6,5 498

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

15.tabula. Vai uzskatāt, ka atsevišķos gadījumos pret personām ar invaliditāti ir pieļaujama īpaši 

labvēlīga attieksme?

 

Īpaši labvēlīga attieksme pret personām ar invaliditāti

Skaits (N)

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

REĢIONS

DZĪVESVIETA



Neatbalstu

Drīzāk 

neatbalstu

Drīzāk 

atbalstu Atbalstu

NA, grūti 

pateikt

Rin % Rin % Rin % Rin % Rin %

Kopā 78,4 13,9 3,2 1,3 3,1 1 033

Sieviete 80,4 12,2 2,8 1,4 3,1 572

Vīrietis 76,1 15,8 3,7 1,3 3,1 461

18-25 gadi 77,9 15,5 1,8 1,6 3,3 138

26-35 gadi 78,7 14,9 4,4  2,1 184

36-45 gadi 78,4 13,5 2,2 1,3 4,6 197

46-55 gadi 77,8 13,1 3,3 0,9 5,0 213

56-65 gadi 73,5 17,6 4,6 3,4 1,0 164

66-74 gadi 86,5 7,5 2,8 1,4 1,8 137

Latviešu 83,1 11,5 2,3 0,8 2,3 671

Krievu vai cita 71,0 17,7 4,7 2,2 4,4 362

Pamata izglītība 82,5 9,7 1,1 0,7 6,0 91

Vidējā izglītība 77,9 13,3 4,1 1,4 3,3 686

Augstākā izglītība 78,5 16,9 1,5 1,4 1,6 255

Strādājošie 76,9 15,4 3,0 1,5 3,3 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

78,2 11,3 6,4  4,1 72

Pensionāri 84,2 9,7 2,5 2,0 1,6 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

78,2 13,6 3,6 0,5 4,1 111

1 persona 81,1 12,3 2,6 2,5 1,6 201

2-3 cilvēki 75,5 15,9 3,8 1,3 3,4 579

4 vai vairāk 83,6 10,2 2,4 0,5 3,2 246

Rīga 70,9 16,6 5,2 1,9 5,4 293

Pierīga 72,6 17,8 5,1 3,2 1,4 184

Vidzeme 82,6 12,9 1,5 0,6 2,5 143

Zemgale 91,8 6,3   2,0 124

Latgale 80,8 15,5 1,2  2,5 156

Kurzeme 87,2 7,8 2,4 0,9 1,8 133

Rīga 70,9 16,6 5,2 1,9 5,4 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

80,2 15,3 1,7 1,0 1,8 242

Citas apdzīvotas vietas 83,0 11,3 2,5 1,1 2,1 498

REĢIONS

DZĪVESVIETA

Bāze: visi respondenti (N=1033)

Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

16.tabula. Kā Jūs vērtējat diskriminējošu attieksmi pret personām ar invaliditāti?

 

 Diskriminējoša attieksme pret personām ar invaliditāti

Skaits (N)
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Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % Rin % N

Kopā Visi 30,5 52,8 35,3 28,6 46,5 9,0 24,4 4,5 9,0 2,6 13,0 10,7 7,3 4,1 4,4 1 033

Sieviete 30,3 53,7 36,0 28,6 45,5 8,9 26,4 3,5 9,8 2,6 12,2 12,6 7,4 4,0 3,9 572

Vīrietis 30,8 51,7 34,6 28,5 47,8 9,0 22,0 5,6 8,0 2,6 13,8 8,5 7,3 4,2 4,9 461

18-25 gadi 28,4 51,8 31,3 23,9 40,2 13,1 23,0 2,0 11,2 5,0 13,9 8,6 7,5 7,5 6,6 138

26-35 gadi 28,8 45,8 32,7 32,7 47,2 11,5 25,0 9,7 9,8 4,3 12,2 7,2 8,8 3,1 4,6 184

36-45 gadi 35,0 50,7 37,6 30,2 39,3 8,4 25,5 5,6 11,5 2,3 13,3 8,3 5,3 3,2 4,9 197

46-55 gadi 31,0 51,8 37,3 29,8 50,4 5,4 24,4 2,0 4,7 2,2 15,8 12,5 10,5 2,2 4,4 213

56-65 gadi 31,7 58,4 35,3 24,8 51,8 9,0 26,1 3,0 8,4 0,4 11,2 14,8 5,1 3,9 2,3 164

66-74 gadi 26,4 62,5 37,4 28,2 51,1 7,0 20,9 3,9 9,1 1,3 10,1 14,4 5,8 6,3 3,2 137

Latviešu 31,4 49,3 35,4 31,5 46,1 9,3 26,3 3,1 9,8 3,6 18,1 5,4 9,9 1,5 3,7 671

Krievu vai cita 29,2 58,3 35,2 23,9 47,3 8,5 21,2 6,8 7,6 1,1 4,7 19,2 3,2 8,3 5,6 362

Pamata izglītība 32,3 46,9 41,4 24,2 45,4 11,0 26,0 5,6 5,3 4,8 14,0 11,1 7,1 4,3 4,5 91

Vidējā izglītība 30,1 54,4 34,4 28,5 49,0 7,8 22,4 3,7 8,5 2,7 12,3 10,8 6,9 4,7 5,0 686

Augstākā izglītība 31,2 50,1 35,5 30,2 40,1 11,4 29,2 6,4 11,7 1,6 14,4 10,6 8,6 2,5 2,7 255

Strādājošie 32,5 50,1 35,8 29,4 46,2 9,5 27,0 4,7 8,4 2,8 13,9 9,5 7,8 2,8 3,9 634

Bezdarbnieki, darba 

meklējumos

38,5 52,3 42,8 38,7 44,4 2,7 10,1 8,0 8,8 0,9 10,7 3,7 12,4 4,0 1,6 72

Pensionāri 26,0 61,8 36,6 27,7 51,1 8,0 22,2 3,4 8,6 2,0 10,9 14,5 4,5 4,7 4,3 212

Citi (nestrādājošie, 

skolnieki, studenti, uc)

24,3 50,8 27,2 20,6 41,7 11,5 21,8 3,6 12,3 3,8 13,4 14,0 6,8 9,3 9,1 111

1 persona 29,7 52,1 33,2 27,4 41,1 9,4 25,6 5,1 10,7 3,7 12,2 12,6 5,8 7,5 4,4 201

2-3 cilvēki 31,0 52,6 35,2 30,9 49,0 8,5 23,8 5,0 8,0 2,0 12,1 10,3 6,9 3,7 4,3 579

4 vai vairāk 30,2 53,4 38,0 24,0 44,9 10,2 25,4 2,9 10,4 3,3 16,1 10,3 9,2 2,3 3,9 246

Rīga 28,5 61,9 37,1 24,7 42,2 11,0 19,6 5,4 4,1 0,8 10,0 15,4 6,8 4,3 5,5 293

Pierīga 25,8 55,6 36,4 35,9 50,0 6,1 24,2 4,4 9,4 1,1 24,8 10,6 8,2 3,1 1,2 184

Vidzeme 22,5 60,8 42,8 52,8 51,4 10,0 15,7  2,4 3,0 9,3 3,2 13,8 2,7 1,8 143

Zemgale 32,2 45,6 31,7 27,5 49,4 13,3 34,5 4,6 9,5 6,8 14,1 6,0 9,1  3,3 124

Latgale 33,3 51,9 31,5 17,2 47,1 4,9 24,8 8,3 24,7 2,6 6,9 11,5 5,1 11,4 4,3 156

Kurzeme 43,8 27,4 31,5 23,2 45,6 7,5 33,4 1,4 7,5 5,0 12,8 8,7 3,3 1,5 9,2 133

Rīga 28,5 61,9 37,1 24,7 42,2 11,0 19,6 5,4 4,1 0,8 10,0 15,4 6,8 4,3 5,5 293

Citas republikas 

nozīmes pilsētas

29,9 43,6 36,1 25,6 45,3 11,3 30,5 4,6 11,5 4,2 10,8 11,6 4,9 3,8 5,7 242

Citas apdzīvotas vietas 32,3 50,8 33,7 32,8 50,3 6,3 24,7 3,8 11,3 3,1 16,2 7,0 8,9 4,1 3,0 498

 

Trīs svarīgākās jomas, domājot par cilvēkiem ar invaliditāti

17.tabula. Lūdzu, norādiet trīs svarīgākās jomas, par kurām valsts un pašvaldību iestādēm būtu jārūpējas, domājot par bērniem un pieaugušajiem ar invaliditāti?

REĢIONS

Bāze: visi respondenti (N=1033); Rin % - rindu procenti; N - respondentu skaits

DZIMUMS

VECUMS

VALODA

IZGLĪTĪBA

NODARBINĀTĪBAS 

STATUSS

CILVĒKI ĢIMENĒ

DZĪVESVIETA



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Pilnā mērā 23,2 13,5 12,8 14,7

Ierobežoti 42,7 47,6 42,1 44,4

Nav jāpiedalās 24,9 30,5 33,9 31,3

NA, grūti pateikt 9,2 8,3 11,1 9,6

Pilnā mērā 26,7 18,4 18,2 19,6

Ierobežoti 48,8 51,7 41,0 47,2

Nav jāpiedalās 18,1 22,9 29,8 24,9

NA, grūti pateikt 6,4 7,0 11,1 8,3

Pilnā mērā 72,7 65,5 52,7 62,4

Ierobežoti 22,1 27,8 33,6 28,7

Nav jāpiedalās 2,8 4,4 6,2 4,6

NA, grūti pateikt 2,4 2,2 7,5 4,2

Pilnā mērā 57,5 58,8 44,5 53,3

Ierobežoti 35,8 34,6 41,6 37,4

Nav jāpiedalās 3,5 4,5 6,0 4,8

NA, grūti pateikt 3,3 2,1 8,0 4,5

Pilnā mērā 61,0 61,4 48,5 56,6

Ierobežoti 32,2 32,9 38,6 34,9

Nav jāpiedalās 2,1 4,0 5,4 4,1

NA, grūti pateikt 4,7 1,7 7,5 4,4

Pilnā mērā 65,2 62,4 40,8 55,5

Ierobežoti 23,1 26,2 37,5 29,7

Nav jāpiedalās 4,7 4,8 7,1 5,5

NA, grūti pateikt 7,0 6,6 14,6 9,4

Ar kustību traucējumiem

Ar redzes traucējumiem

Ar dzirdes traucējumiem

Ar cita veida ilgstošiem veselības 

traucējumiem 

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

18.tabula. Cik lielā mērā, Jūsuprāt, cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu piedalīties sabiedrības dzīvē?

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Ar psihiskām saslimšanām

Ar intelektuālās attīstības 

traucējumiem



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Noteikti jā 13,7 9,2 6,4 8,8

Drīzāk jā 20,0 17,3 14,0 16,7

JĀ 33,7 26,5 20,3 25,4

Drīzāk nē 42,4 36,1 40,5 38,7

Noteikti nē 17,2 26,2 27,8 25,1

NĒ 59,6 62,3 68,3 63,8

NA, grūti pateikt 6,7 11,3 11,3 10,7

Noteikti jā 13,8 9,2 6,4 8,5

Drīzāk jā 9,8 17,4 13,4 14,9

JĀ 23,7 26,6 19,8 23,4

Drīzāk nē 46,1 38,7 41,0 40,9

Noteikti nē 19,8 23,0 28,8 24,1

NĒ 65,9 61,7 69,8 65,0

NA, grūti pateikt 10,5 11,7 10,4 11,6

Noteikti jā 40,0 36,3 22,9 32,3

Drīzāk jā 34,3 33,0 38,5 34,8

JĀ 74,2 69,4 61,4 67,1

Drīzāk nē 15,1 17,4 22,9 19,0

Noteikti nē 5,8 5,9 7,6 6,4

NĒ 20,9 23,3 30,5 25,3

NA, grūti pateikt 4,8 7,3 8,1 7,6

Noteikti jā 23,9 23,0 15,3 20,0

Drīzāk jā 26,9 28,6 29,9 28,8

JĀ 50,8 51,6 45,2 48,8

Drīzāk nē 33,4 32,6 35,1 33,7

Noteikti nē 10,3 6,4 11,6 8,8

NĒ 43,7 39,0 46,7 42,5

NA, grūti pateikt 5,5 9,4 8,1 8,7

Noteikti jā 25,8 23,7 15,5 20,9

Drīzāk jā 28,5 31,0 31,6 30,7

JĀ 54,3 54,7 47,2 51,6

Drīzāk nē 28,8 29,8 32,9 30,7

Noteikti nē 11,2 6,9 11,8 9,3

NĒ 40,0 36,7 44,7 40,0

NA, grūti pateikt 5,7 8,7 8,1 8,4

Noteikti jā 34,6 27,8 18,2 25,8

Drīzāk jā 31,3 30,5 25,5 28,7

JĀ 66,0 58,3 43,7 54,5

Drīzāk nē 17,4 19,5 29,4 22,4

Noteikti nē 7,9 6,5 13,2 8,9

NĒ 25,3 26,0 42,6 31,4

NA, grūti pateikt 8,7 15,7 13,7 14,1

Ar redzes traucējumiem

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

Ar dzirdes traucējumiem

Ar cita veida ilgstošiem veselības 

traucējumiem 

19.tabula. Vai, Jūsuprāt, bērniem ar invaliditāti būtu jāmācās kopā ar bērniem bez invaliditātes, tai skaitā ar Jūsu bērniem? 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Ar uzmanības deficīta un 

uzvedības traucējumiem

Ar intelektuālās attīstības 

traucējumiem

Ar kustību traucējumiem



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Noteikti jā 88,8 80,6 68,5 77,8

Drīzāk jā 8,1 14,6 23,9 16,7

JĀ 96,9 95,2 92,3 94,4

Drīzāk nē ,7 1,0 1,5 1,1

Noteikti nē 1,1 ,7 2,4 1,3

NĒ 1,7 1,7 3,9 2,4

NA, grūti pateikt 1,4 3,1 3,7 3,2

Noteikti jā 64,9 57,4 43,8 53,7

Drīzāk jā 21,0 27,4 33,9 28,7

JĀ 85,9 84,8 77,7 82,4

Drīzāk nē 4,7 7,2 7,1 6,6

Noteikti nē ,6 ,4 3,4 1,5

NĒ 5,3 7,6 10,4 8,1

NA, grūti pateikt 8,8 7,7 11,8 9,5

Noteikti jā 79,9 73,4 63,3 71,1

Drīzāk jā 15,6 22,7 28,2 23,2

JĀ 95,5 96,1 91,5 94,3

Drīzāk nē ,8 ,9 1,6 1,0

Noteikti nē ,6 ,2 3,0 1,2

NĒ 1,4 1,1 4,6 2,2

NA, grūti pateikt 3,0 2,8 3,9 3,4

Noteikti jā 83,6 75,4 66,1 73,5

Drīzāk jā 13,3 19,7 24,3 20,3

JĀ 96,8 95,1 90,4 93,8

Drīzāk nē 1,2 1,3 1,2 1,2

Noteikti nē ,6 ,4 3,5 1,5

NĒ 1,8 1,7 4,7 2,6

NA, grūti pateikt 1,3 3,2 4,9 3,5

Noteikti jā 79,7 70,3 58,9 67,9

Drīzāk jā 16,6 24,3 29,7 24,9

JĀ 96,3 94,6 88,6 92,8

Drīzāk nē 1,0 2,4 3,3 2,4

Noteikti nē 1,1 ,6 2,7 1,4

NĒ 2,0 3,0 6,1 3,8

NA, grūti pateikt 1,6 2,4 5,4 3,4

Tiesības uz aktīvu dzīvesveidu

Tiesības brīvi paust savu viedokli 

par visiem ar viņiem saistītajiem 

jautājumiem

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

20.tabula. Vai, Jūsuprāt, bērniem ar invaliditāti būtu jānodrošina vienlīdzīgi ar citiem bērniem šādas tiesības...?  

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Tiesības dzīvot ģimenē

Tiesības mācīties dzīvesvietai 

tuvākajā skolā

Tiesības iegūt izglītību zīmju 

valodā



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Nē, neizjustu traucējumu 36,0 22,1 14,0 21,7

Drīzāk nē 19,3 23,7 23,7 23,2

NĒ 55,3 45,8 37,7 44,9

Drīzāk jā 21,7 28,8 31,8 28,7

Jā, izjustu traucējumu 14,0 17,2 17,7 16,7

JĀ 35,7 46,0 49,5 45,3

NA, grūti pateikt 9,0 8,2 12,8 9,8

Nē, neizjustu traucējumu 40,5 26,1 17,9 25,7

Drīzāk nē 31,2 33,9 27,8 31,5

NĒ 71,7 60,0 45,7 57,2

Drīzāk jā 15,2 22,9 30,4 24,2

Jā, izjustu traucējumu 8,3 9,2 12,0 9,9

JĀ 23,5 32,2 42,4 34,1

NA, grūti pateikt 4,8 7,9 11,9 8,7

Nē, neizjustu traucējumu 69,9 55,7 43,9 54,1

Drīzāk nē 23,3 33,4 36,9 33,1

NĒ 93,2 89,1 80,8 87,2

Drīzāk jā 4,1 5,7 9,6 6,6

Jā, izjustu traucējumu 1,3 1,9 2,8 1,9

JĀ 5,4 7,5 12,4 8,6

NA, grūti pateikt 1,5 3,4 6,8 4,2

Nē, neizjustu traucējumu 66,3 54,7 41,3 52,1

Drīzāk nē 24,7 33,1 38,6 33,7

NĒ 91,0 87,8 79,9 85,9

Drīzāk jā 4,4 6,9 10,3 7,5

Jā, izjustu traucējumu 1,3 1,4 3,6 2,0

JĀ 5,7 8,3 13,9 9,5

NA, grūti pateikt 3,3 3,9 6,2 4,7

Nē, neizjustu traucējumu 67,2 56,2 42,5 53,3

Drīzāk nē 27,4 32,7 37,9 33,9

NĒ 94,5 88,9 80,4 87,2

Drīzāk jā 1,7 6,5 11,2 7,0

Jā, izjustu traucējumu 1,4 1,2 2,8 1,7

JĀ 3,0 7,7 14,0 8,7

NA, grūti pateikt 2,4 3,4 5,6 4,1

Nē, neizjustu traucējumu 60,2 47,1 32,9 44,4

Drīzāk nē 20,9 33,6 34,4 31,5

NĒ 81,0 80,7 67,3 75,9

Drīzāk jā 7,5 8,5 18,7 11,9

Jā, izjustu traucējumu 3,3 3,4 3,8 3,3

JĀ 10,8 12,0 22,4 15,3

NA, grūti pateikt 8,2 7,3 10,3 8,8

21.tabula. Vai Jūs izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu apkaimē vai kaimiņos dzīvotu šādi cilvēki...? 

 Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Cilvēki ar psihiskām saslimšanām

Cilvēki ar intelektuālās attīstības 

traucējumiem

Cilvēki ar kustību traucējumiem

Cilvēki ar redzes traucējumiem

Cilvēki ar dzirdes traucējumiem

Cilvēki ar cita veida ilgstošiem 

veselības traucējumiem



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Nē, neizjustu traucējumu 18,5 12,4 6,7 11,6

Drīzāk nē 13,9 16,7 12,2 15,0

NĒ 32,4 29,2 18,9 26,6

Drīzāk jā 32,0 30,6 33,9 31,7

Jā, izjustu traucējumu 24,1 26,9 30,8 27,6

JĀ 56,0 57,5 64,7 59,3

NA, grūti pateikt 11,6 13,3 16,4 14,1

Nē, neizjustu traucējumu 21,6 15,1 7,8 13,9

Drīzāk nē 13,8 19,7 14,4 17,0

NĒ 35,3 34,8 22,1 30,9

Drīzāk jā 32,5 31,6 36,7 33,2

Jā, izjustu traucējumu 21,2 20,2 23,8 21,5

JĀ 53,7 51,7 60,5 54,6

NA, grūti pateikt 10,9 13,5 17,4 14,5

Nē, neizjustu traucējumu 42,7 38,1 28,1 35,7

Drīzāk nē 32,8 35,6 31,8 34,0

NĒ 75,5 73,7 59,8 69,7

Drīzāk jā 11,4 12,4 20,9 14,5

Jā, izjustu traucējumu 5,0 6,0 4,7 5,3

JĀ 16,4 18,4 25,6 19,7

NA, grūti pateikt 8,0 8,0 14,5 10,6

Nē, neizjustu traucējumu 40,2 34,4 24,2 32,1

Drīzāk nē 28,5 32,4 29,6 30,9

NĒ 68,6 66,8 53,7 63,0

Drīzāk jā 18,2 18,2 26,5 20,4

Jā, izjustu traucējumu 6,5 4,2 4,6 4,6

JĀ 24,7 22,4 31,1 25,1

NA, grūti pateikt 6,7 10,9 15,2 11,9

Nē, neizjustu traucējumu 41,4 36,0 24,7 33,2

Drīzāk nē 28,8 32,3 32,4 32,0

NĒ 70,2 68,3 57,1 65,2

Drīzāk jā 17,5 17,9 23,7 19,2

Jā, izjustu traucējumu 5,6 4,0 4,5 4,4

JĀ 23,1 21,9 28,2 23,6

NA, grūti pateikt 6,7 9,8 14,7 11,2

Nē, neizjustu traucējumu 44,2 32,1 22,3 30,9

Drīzāk nē 27,5 32,1 25,6 29,1

NĒ 71,7 64,2 48,0 60,0

Drīzāk jā 9,2 16,4 27,6 18,7

Jā, izjustu traucējumu 5,0 5,3 6,1 5,4

JĀ 14,2 21,7 33,7 24,1

NA, grūti pateikt 14,1 14,1 18,3 15,9

 Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Cilvēki ar psihiskām saslimšanām

Cilvēki ar intelektuālās attīstības 

traucējumiem

22.tabula. Vai izjustu vai neizjustu traucējumu vai diskomfortu, ja Jūsu mācību biedru vai darba kolēģu vidū būtu šādi cilvēki? 

Cilvēki ar kustību traucējumiem

Cilvēki ar redzes traucējumiem

Cilvēki ar dzirdes traucējumiem

Cilvēki ar cita veida ilgstošiem 

veselības traucējumiem



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=125)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=327)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=223) Kopā (N=668)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Es justos neērti 28,9 42,1 51,7 42,8

Apdraudētu mani un citus 34,3 45,8 51,4 45,8

Personas ar invaliditāti var 

apdraudēt sevi 

40,5 54,6 51,5 50,8

Personas ar invaliditāti var 

uzvesties neadekvāti

54,4 60,5 60,0 59,2

Darbs vai darba vide nav 

piemērota personām ar invaliditāti 

45,8 43,9 39,3 42,6

Man vai citiem kolēģiem būtu 

vairāk jāstrādā

20,5 19,9 18,7 19,4

Nepieciešams veikt darba vai 

mācību vietas pielāgojumus 

43,7 32,9 31,9 34,2

Citi faktori ,5 1,0 ,0 ,5

NA, grūti pateikt 4,6 3,3 3,3 3,6

Kopā 100,0 100,0 100,0 100,0

Diskomforta iemesli, strādājot vai 

mācoties kopā ar personu ar 

invaliditāti

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas; tie, kuri izjustu traucējumu vai diskomfortu (N=)

23.tabula. Kuri no šeit uzskaitītajiem iemesliem Jums liktu izjust traucējumu vai diskomfortu, strādājot vai mācoties kopā ar personu ar 

invaliditāti? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Jā 6,7 4,7 5,9 5,3

Drīzāk nē 20,2 24,0 21,6 22,3

Noteikti nē 54,4 53,9 53,9 54,3

NA, grūti pateikt 18,7 17,4 18,6 18,1

Jā 5,6 4,3 6,3 5,1

Drīzāk nē 26,7 29,2 27,6 27,8

Noteikti nē 51,3 48,7 47,8 49,0

NA, grūti pateikt 16,3 17,8 18,3 18,0

Jā 50,3 44,0 34,1 41,6

Drīzāk nē 23,2 26,6 24,3 25,3

Noteikti nē 10,0 10,4 12,2 11,0

NA, grūti pateikt 16,5 19,0 29,4 22,0

Jā 49,7 42,4 35,0 41,1

Drīzāk nē 22,4 26,0 25,6 25,2

Noteikti nē 9,2 11,0 14,3 11,8

NA, grūti pateikt 18,8 20,6 25,1 21,9

Jā 55,2 47,9 41,5 47,0

Drīzāk nē 19,0 23,1 21,0 21,5

Noteikti nē 7,5 8,6 12,0 9,6

NA, grūti pateikt 18,3 20,4 25,5 21,8

Jā 29,2 24,4 21,5 24,2

Drīzāk nē 26,9 25,6 24,4 25,8

Noteikti nē 21,1 23,0 23,3 22,7

NA, grūti pateikt 22,8 26,9 30,8 27,4

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

24.tabula. Vai, Jūsuprāt, cilvēkiem ar dažāda veida invaliditāti vajadzētu radīt bērnus, ja šie cilvēki to vēlas? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Cilvēkiem ar psihiskām 

saslimšanām

Cilvēkiem ar intelektuālās 

attīstības traucējumiem

Cilvēkiem ar kustību 

traucējumiem

Cilvēkiem ar redzes 

traucējumiem

Cilvēkiem ar dzirdes 

traucējumiem

Cilvēkiem ar cita veida ilgstošiem 

veselības traucējumiem



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=173)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=423)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=259) Kopā (N=848)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Risks, ka vecāku invaliditāti var 

pārmantot bērns

85,4 87,1 86,1 86,7

Sarežģījumu risks grūtniecības 

vai dzemdību laikā

29,6 36,7 36,7 34,8

Iespējamība, ka bērns tiks nodots 

bērnu namā

42,0 38,3 37,9 38,7

Vecāki ar invaliditāti nespēj 

finansiāli parūpēties par bērnu

37,0 36,2 37,9 36,2

Valsts atbalsta vai sociālā 

atbalsta trūkums vecākiem ar 

invaliditāti

30,4 27,7 27,2 27,8

Bērna nepilnvērtīga fiziskā 

attīstība 

43,1 32,3 35,8 36,1

Bērna emocionālās attīstības 

risks 

42,0 45,8 44,8 44,2

Bērna intelektuālās attīstības 

traucējumi

40,5 37,6 38,5 38,8

Iespēja, ka bērnu diskriminēs 

apkārtējie

42,1 37,1 29,3 35,4

Citi faktori 2,8 1,6 1,0 1,5

NA, grūti pateikt ,6 1,9 1,2 1,5

Kopā 100,0 100,0 100,0 100,0

Iemesli, kāpēc cilvēkiem ar 

invaliditāti nevajadzētu radīt 

bērnus

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas; tie, kuri uzskata, ka personām ar invaliditāti nevajadzētu radīt bērnus (N=)

25.tabula. Kuri no šeit minētajiem iemesliem, Jūsuprāt, nosaka to, ka cilvēkiem ar tāda veida invaliditāti nevajadzētu radīt bērnus, pat 

ja viņi to vēlētos? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   



Ģimenes lokā ir 

personas ar invaliditāti

Paziņu lokā ir 

personas ar invaliditāti

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti Kopā

Kol % Kol % Kol % Kol %

Būtiski uzlabojusies 4,8 5,2 7,2 5,7

Nedaudz uzlabojusies 24,0 33,8 25,3 28,6

UZLABOJUSIES 28,8 39,0 32,5 34,3

Nav mainījusies 41,6 32,7 30,4 33,1

NAV MAINĪJUSIES 41,6 32,7 30,4 33,1

Nedaudz pasliktinājusies 6,7 5,6 4,4 5,5

Būtiski pasliktinājusies 7,6 8,2 6,1 7,5

PASLIKTINĀJUSIES 14,3 13,8 10,6 13,0

NA, grūti pateikt 15,3 14,4 26,5 19,6

26.tabula. Jūsuprāt, kā kopumā ir mainījusies dzīves kvalitāte personām ar invalidtāti Latvijā, salīdzinot ar situāciju pirms pieciem 

gadiem (2010.gadā)? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Jūsuprāt, kā kopumā ir 

mainījusies dzīves kvalitāte 

personām ar invaliditāti Latvijā, 

salīdzinot ar situāciju pirms 

pieciem gadiem (2010.gadā)?

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Vides pieejamība 27,6 32,8 28,9 30,5

Medicīnas pakalpojumi 52,9 55,2 48,5 52,8

Medicīnas rehabilitācijas 

pakalpojumi
35,1 35,0 37,4 35,3

Sociālās rehabilitācijas 

pakalpojumi
31,2 27,3 29,6 28,6

Pabalstu sistēma 46,0 50,1 41,1 46,5

Iekļaujoša izglītība 7,1 7,9 11,6 9,0

Subsidētās darba vietas 28,0 22,9 24,8 24,4

Interešu izglītība 2,1 4,5 6,3 4,5

Sociālā līdzdalība 10,8 8,3 8,8 9,0

Līdzdalība lēmumu pieņemšanā, 

kas ietekmē personas ar 

invaliditāti dzīvi 

5,3 2,1 2,0 2,6

Transporta pieejamība 17,7 11,1 12,9 13,0

Informācijas pieejamība 8,6 12,1 10,5 10,7

Personu ar invaliditāti tiesiskā 

aizsardzība (pārstāvība, 

aizstāvība)

8,1 8,1 5,0 7,3

Nekas no minētā nav 

nepieciešams
4,0 4,5 3,7 4,1

NA, grūti pateikt 2,3 3,8 5,6 4,4

Kopā 100,0 100,0 100,0 100,0

27.tabula. Lūdzu, norādiet trīs, Jūsuprāt, svarīgākās jomas, par kurām valsts un pašvaldību iestādēm būtu jārūpējas, domājot par 

bērniem un pieaugušajiem ar invaliditāti? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Trīs svarīgākās jomas, par kurām 

jārūpejas, domājot par cilvēkiem 

ar invaliditāti

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Ziņot par personu ar invaliditāti 

tiesību pārkāpumiem atbildīgajām 

institūcijām

34,2 34,5 29,5 32,2

Ziņot atbildīgajām institūcijām par 

nepilnībām, kas ierobežo personu 

ar invaliditāti tiesības

34,6 30,7 26,3 29,4

Piedalīties sabiedriskajās 

iniciatīvās, lai uzlabotu personu ar 

invaliditāti stāvokli

22,4 11,2 11,5 12,8

Organizēt sabiedriskās iniciatīvas, 

lai uzlabotu personu ar invaliditāti 

stāvokli

9,0 9,7 8,5 9,3

Pieņemt darbā personu ar 

invaliditāti

3,6 4,9 5,2 4,6

Kļūt par audžuģimeni vai 

viesģimeni, vai aizbildni bērnam 

ar invaliditāti

1,9 2,8 2,8 2,6

Cita atbilde 1,9 1,0 ,3 1,0

Neko no minētā 5,8 5,2 4,4 5,0

NA, grūti pateikt 29,0 35,0 43,9 37,5

Kopā 100,0 100,0 100,0 100,0

Būtu gatavi palīdzēt

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

28.tabula. Kā Jūs personīgi būtu gatavi palīdzēt personai ar invaliditāti? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Nē, netraucē 91,5 90,1 85,1 88,6

Jā, traucē 5,4 6,4 8,4 6,8

NA, grūti pateikt 3,1 3,5 6,5 4,6

Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Jā, noteikti 48,3 47,3 48,6 47,7

Drīzāk jā 39,0 38,7 33,7 36,9

JĀ 87,3 86,0 82,3 84,7

Drīzāk nē 8,1 6,6 3,6 5,9

Noteikti nē ,0 2,1 2,2 2,0

NĒ 8,1 8,7 5,8 7,8

NA, grūti pateikt 4,6 5,3 11,9 7,5

Atsevišķos gadījumos pret 

personām ar invaliditāti ir 

pieļaujama īpaši labvēlīga 

attieksme

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

29.tabula. Latvijas sabiedriskajā televīzijā atsevišķiem raidījumiem tiek nodrošināts surdotulkojums zīmju valodā. Vai surdotulkojums 

Jums traucē vai netraucē skatīšanos? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Latvijas sabiedriskajā televīzijā 

atsevišķiem raidījumiem tiek 

nodrošināts surdotulkojums zīmju 

valodā. Vai surdotulkojums Jums 

traucē vai netraucē pārraižu 

skatīšanos?

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

30.tabula. Vai uzskatāt, ka atsevišķos gadījumos pret personām ar invaliditāti ir pieļaujama īpaši labvēlīga attieksme? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Neatbalstu 84,5 80,4 72,7 78,4

Drīzāk neatbalstu 8,6 12,9 18,0 13,9

NEATBALSTU 93,1 93,3 90,7 92,3

Drīzāk atbalstu 3,1 3,3 3,6 3,2

Atbalstu 1,2 1,8 ,6 1,3

ATBALSTU 4,4 5,1 4,2 4,6

NA, grūti pateikt 2,5 1,6 5,1 3,1

31.tabula. Kā Jūs vērtējat diskriminējošu attieksmi pret personām ar invaliditāti? 

 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Diskriminējoša attieksme pret 

personām ar invaliditāti

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Palīdzētu 62,8 60,2 46,3 55,4

Censtos izvairīties 17,3 20,5 26,3 22,1

NA, grūti pateikt 19,9 19,4 27,4 22,5

Palīdzētu 73,5 67,6 55,8 64,3

Censtos izvairīties 13,1 16,3 22,4 17,9

NA, grūti pateikt 13,4 16,2 21,7 17,7

Palīdzētu 94,5 94,7 86,2 91,7

Censtos izvairīties 2,4 2,0 5,8 3,3

NA, grūti pateikt 3,2 3,3 8,0 5,0

Palīdzētu 94,5 94,5 85,6 91,6

Censtos izvairīties 1,4 1,7 5,0 2,7

NA, grūti pateikt 4,1 3,8 9,3 5,6

Palīdzētu 93,5 93,9 84,4 90,8

Censtos izvairīties 1,4 1,8 4,7 2,7

NA, grūti pateikt 5,1 4,3 10,9 6,5

Palīdzētu 80,5 81,3 71,8 78,0

Censtos izvairīties 7,2 5,5 8,7 6,8

NA, grūti pateikt 12,3 13,2 19,5 15,2

Cilvēks ar redzes traucējumiem

Cilvēks ar dzirdes traucējumiem

Cilvēks ar cita veida ilgstošiem 

veselības traucējumiem

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

32.tabula. Kā Jūs, visticamāk rīkotos, ja pie Jums sabiedriskā vietā ar lūgumu palīdzēt vērstos persona ar invaliditāti? 

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

Cilvēks ar psihiskām 

saslimšanām

Cilvēks ar intelektuālās attīstības 

traucējumiem

Cilvēks ar kustību traucējumiem



Ģimenes lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=206)

Paziņu lokā ir personas 

ar invaliditāti (N=507)

Nepazīst nevienu 

personu ar invaliditāti 

(N=327) Visi (N=1033)

Kol % Kol % Kol % Kol %

Atbalstu pilnībā 96,0 86,9 78,8 85,7

Drīzāk atbalstu 2,5 11,2 19,1 12,5

ATBALSTU 98,5 98,1 97,9 98,3

Drīzāk neatbalstu 1,1 1,4 ,9 1,1

Nemaz neatbalstu ,4 ,1 ,6 ,3

NEATBALSTU 1,5 1,6 1,5 1,4

NA, grūti pateikt ,0 ,3 ,6 ,4

Atbalstu pilnībā 96,2 88,4 80,8 87,4

Drīzāk atbalstu 2,6 9,5 15,7 10,3

ATBALSTU 98,9 97,9 96,5 97,6

Drīzāk neatbalstu ,0 1,3 2,6 1,5

Nemaz neatbalstu ,4 ,1 ,1 ,2

NEATBALSTU ,4 1,4 2,7 1,6

NA, grūti pateikt ,7 ,7 ,8 ,7

Atbalstu pilnībā 95,5 89,6 81,2 88,0

Drīzāk atbalstu 2,0 7,5 16,7 9,7

ATBALSTU 97,5 97,1 97,9 97,7

Drīzāk neatbalstu ,7 1,4 1,4 1,1

Nemaz neatbalstu ,4 ,1 ,1 ,2

NEATBALSTU 1,1 1,5 1,5 1,3

NA, grūti pateikt 1,4 1,4 ,6 1,0

Kol % - kolonnu procenti no attiecīgās respondentu grupas (N=)

PERSONĪGI PAZĪST/NEPAZĪST KĀDU AR INVALIDITĀTI   

33.tabula. Vai Jūs atbalstāt vai neatbalstāt šādus risinājumus, kas domāti cilvēku ar invaliditāti vajadzībām? 

Automašīnu stāvvietas personām 

ar invaliditāti

Luksoforu skaņas signāli

Uzbrauktuves ratiņiem pie ieejām 

ēkās


